

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGÓ, FÉL
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 20.) 1940 FEBRUÁR 24. SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. EVFOLYAM, 44. SZÁM

Világszerte óriási izgalmat kelt a szovjet-angol-francia háború megindításának lehetősége

Megjelentek az angol hadihajók a Jeges-tengeren -- Viipurinak nincsen katonai jelentősége
A szovjet „jubileumi” offenzíva eredménye 60.000 orosz halott -- Az angol sajtó sürgeti a magyar revíziót -- Német sikerek a nyugati fronton

Teljes készenlétben áll Északon a szovjet tengeri flotta

Róma, február 23. A fagy és hideg esőkkel kezdődött az európai diplomáciát feszültség a végsőkig fokozódott. Mindenki vár valamit, de talán senki, vagy csak igen kevesen tudják, mi fog bekövetkezni. A tavaszra várható eseményekről nem beszélnek, de a fegyverkezés soha nem látott ütemben és arányokban folyik. A végső győzelembe vetett hitet mindenki hangoz-

Angol hadihajók a Jeges-tenger vizein

A Messagero római jelentése szerint a szovjetkormány csütörtökön este elrendelte az egész szovjet-orosz hadiflotta mozgósítását.

Kuzma, a szovjetorosz hadiflotta főparancsnoka és Ignaziew gróf, a szovjetorosz haditengerészet helyettes népbiztosa csütörtökön repülőgépen Murmanszkba utaztak és ott átvették a szovjet-orosz hadiflotta feletti a legfelsőbb parancsnokságot. Erre a gyors utazásra, a lap moszkvai jelentése szerint, elsősorban azért volt szükség, mert az angol hadiflotta egységei már nemcsak Petsamo környékén vonultak fel, hanem Murmanszkkal szemben is. Moszkvában attól tartanak, hogy az angol flotta nemcsak Petsamót és Ayexandrovszkot hanem Murmanszkat is löni fogja. A murmanszki kikötőben a Messagero értesülése szerint óriási izgalom uralkodik.

Szinte percenkint érkeznek a ka-

A Szovjet feketetengeri mozgósítása

A szovjetorosz kormány egyébként elrendelte a feketetengeri hadiflotta mozgósítását is. A szovjet-flotta egységei itt is visszatértek az anyakikötőkbe, a szovjetorosz védelmi csapatok pedig már napok óta lent állomásoznak Odesszában és Márlapoli kikötőjében. Mint északra, úgy a szovjetorosz hadiflotta itt is nagyszabású hadgyakorlatot tartott, amelynek legfontosabb célja a hadikikötők védelmének biztosítása volt.

A Popolo di Roma londoni jelentése szerint angol kormánykörökben a háború kezdete óta még egyszer sem uralkodott olyan óriási idegesség, mint az elmúlt éjszaka.

Az utcákon százával állnak az emberek még a késő éjszakai órákban is és lesték a Petsamóból érkező angol híreket.

Mint az elmúlt napokban, úgy az angol sajtó ma is Szovjetország-

atja, de hogy az miként fog bekövetkezni, senki sem tudja.

Ebben a túlfeszített atmoszférában az érdeklődés izgalma főleg három kérdés körül csoportosul:

1. A második finn erődíjvonallal ellen megindított orosz offenzíva sorsa.

2. A nyugati hatalmak és a Szovjet háborús lehetősége.

3. A közelkeleti háború kitörése.

tonákat szállító vonatok az ország belsejéből. A szovjetorosz hadiflotta az elmúlt napokban visszavert az Északi Jeges-tenger különböző pontjairól Murmanszkba és most a kikötő előtt zárkózott fel.

A Popolo di Roma valószínűnek tartja, hogy az angol hadiflotta csak azért vonult fel Petsamóval és Murmanszkkal szemben, hogy tönkretegye Szovjetországot és Németország tengeri kereskedelmét, valamint, hogy behatósítsa a Finnországnak küldendő lőszer-szállítmányok szabad útját.

A Messagero moszkvai jelentése szerint az ország belsejéből számos repülőgép is érkezett Murmanszkba.

Ezekből az előkészületekből tehát kitűnik, hogy Szovjetországot rendkívül súlyosnak ítéli meg az angol hajók jelenléte által előidézett helyzetet és felkészül minden eshetőségre.

szágot vádolja a háború előkészítésével és azt írja, hogy a Szovjet akar támadni a Fekete-tengeren és az Északi Jeges-tengeren. Az angol közvélemény előtt azonban közismert az angol admirálisnak az a parancsa is, amelynek értelmében az angol hadiflotta legjelentősebb északi egységei Murmanszk és Petsamo elé érkeztek.

A Messagero londoni jelentése szerint a szovjetorosz-angol-francia háború közeli megindulásának lehetősége a skandináv államokban is óriási izgalmat váltott ki. Az egész skandináv sajtó elsősorban ezzel a kérdéssel foglalkozik és a lapok közlik a hírt, hogy a szovjet-orosz hadiflotta mozgósították.

Osló, február 23. A Steinstad nevű 2477 tonnás norvég teherhajó február 15.-én Irországtól nyugatra elsüllyedt. A hajótörés okát még nem állapították meg, de valószínű,

hogy a hajót meglorpedózták. A legénységnek sikerült elhagynia a hajót, a kapitány azonban a parancsnoki údon maradt és ott pusztult el süllyedő hajóján. A legénység tizenhárom tagja eltűnt. A hajó Törökországból volt úton Norvégia felé.

Isztambul, február 23. Török lapok szerint angol cirkálók a „Swan Etia” nevű szovjetorosz gyorsgőzöst Lemnos és Tenedos szigetek között feltartóztatták és átkutatták. Ugyanígy jártak el két olasz gőzössel, amelyek Isztambul felé voltak útban.

London, február 23. A Press

Ujabb finn győzelmek

Helsinki, február 23. A finn hadijelentés ezeket mondja:

Szárzaföldön: A karéliei földszoroson a finn csapatok valamennyi ellenséges támadást visszavertek. Csütörtökön 16 harcokosít elpusztítottunk. Az ellenség a Muola tó és az Aurapaa tó között két támadást hajtott végre. Mindenik alkalommal visszavonulás után a hadszíntéren egy zászlóaljnyi halottat hagyott hátra. Egy ellenséges osztag az Auroppa jegén és Stikamiemi közelében támadott s ez alkalommal 800 halottat és több mint száz foglyot vesztett. A finnek ezalkalommal 30 géppuskát és jelentékeny hadianyagot zsákmányoltak. A finn csapatok a Ladoga tóól északra felé tovább folytatják a csütörtökön elfoglalt támaszpontok megtisztítását és ezenkívül még több más támaszpontot is elfoglaltak. A hadizászmány jelentékeny. A finnek többek között 12 ágyút, több mint 50 géppuskát, és önműködő fegyvert, tíz tábori konyhát, traktorokat, páncélkocsikat és löszert zsákmányoltak. Ezenkívül hat harcokosít megsemmisítettek. A kuhmoi

Vorosilov tökéletes kudarca

London, február 23. (MTI.) Londonban megállapítják, hogy Vorosilov, szovjet hadügyi népbiztos nem tarthatja be azt az ígérését, hogy a vörös hadsereg megalakításának 22. évfordulóját Viipuri bevételével állítja meg. A pillanatnyi harcéri helyzetet angol katonai szakértők a következőképpen körvonalazzák:

1. A Ladoga tónál a finnek rendíthetetlenül tartják eredeti hadállásukat, 2. Suvantó környékén két

Association jelenti: Hawker-Hurricane mintájú angol harci repülőgépek csütörtökön az Északi-tengeren a northumberlandi partoktól 10 mérföldnyire, egy Heinkel-féle német repülőgépre bukkantak; a felhő között 30 mérföld távolságon üldözték és megsemmisítették. A repülőgép a vízbe zuhant. Spitfire-típusú angol gépek üldözőbe vettek egy másik Heinkel-féle gépet is, amely motorhiba miatt megpróbált leszállni. A gép legénységének, mielőtt a parti rendőrség foglyul ejtette, sikerült felgyújtani a repülőgépet.

arcvonal szakaszon öt ellenséges osztagot megsemmisítettünk. A levegőben a légierőnk február 22-én folytatták felderítő utjaikat és bombázták az ellenséges csapatok táborhelyeit. A szovjet léghaderő gépei is intéztek támadásokat. A bombázások alkalmával 12 asszony és gyermek meghalt. Az ellenség néhány ejtőernyős katonát lebocsátott, akiket lelőtték, vagy elfogtak. (MTI.)

London, február 23. (Havas.) Az angol királyi léghaderő gépei kedden éjszaka és szerdán hajnalban repülőúton jártak és Helgoland közelében megpillantott hadihajók ellen bombatámadásokat intéztek. Az egyik repülőgép repülői jelentették, hogy a három ellenséges harci repülőgép eredménytelenül támadta a gépeket és azt hiszi, hogy az egyik német gépet lelőtték. Az angol gépek semmiféle sérüléseket nem szenvedtek. Visszatérésük azonban az igen rossz időjárási viszonyok között történt s ennek következtében az egyik gép nem tért vissza kiindulási helyére. (MTI.)

orosz hadosztály megkísérelt átörés óriási géggel összeomlott. A finn hadszoros több szakaszon a finnek az eredetiéknél sokkal erősebb védelmi állásokat foglaltak el, amelyeket a folyóknak és tavaknak majdnem szakadatlan láncolata szinte bevehetetlenné tesz. 4. A tavaszi áradáskor a Mannerheim vonalnak majdnem egész környéke beltengerré fog változni. 5. A majdnem teljesen kiürített Viipuri elvesztette minden katonai

és politikai jelentőségét és feladásával a finnek még erősebbé tennék helyzetüket. A skandináv fővárosokban határozottan megerősítik azt az állítást, hogy angol hadihajók cirkálnak Petsamo környékén és Murmanszk táján és makacsul tartja magát az hír, hogy elkecsere-

Moszkva semmit sem akar tudni

Moszkva, február 23. (Havas.) Moszkvában semmit sem tudnak arról, hogy Murmanszk környékén szovjet hadihajómozdulatok történtek, amelyeket egy svéd lap jelentett. Ugyancsak semmi tudomásuk sincs arról, hogy Cuznecov Murmanszba utazott. Azt hiszik, hogy ezek a hírek minden komoly alapot nélkülöznek. (MTI.)

Tokio, február 23. (Havas.) Febru-

dett légiharc dúl ezen a vidéken az Északi Jeges tenger fölött.

London, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) Lavocsenko, a szovjet tengeri haderők h. népbiztosa, azt írja a Pravdában, hogy a háborút szükség esetén nem saját vizeinken hanem idegen vizeken kell megvív-
nunk.

ár 1-én az egyik angol hadihajó elfogta a Serenga szovjetorszag hajót, amely Manilából Vladivosztozkba ezer tonna tungeseni vasércet szállított. A hajót azóta az angol hatóságok fogva tartják. (MTI.)

Róma, február 23. (Stefani. Bastianini Olaszország londoni nagykövete az olasz fővárosba érkezett. Sómái tartózkodása szigorúan magánjellegű. (MTI.)

A londoni sajtóhadjárat olasz magyarázata

Róma, február 23. (MTI.) A Tribuna londoni tudósítója a Szovjetország ellen megindított sajtóhadjáratnak a következő magyarázatát adja:

Londonban megfélemlítő akciók kezdtek Moszkva ellen. Az angol főváros észak és dél felől egyaránt fenyegetni akarja Szovjetországot, hogy megakadályozza azt, hogy gazdasági támogatásban részesítse Németországot. A Kremllel meg akarják érteni, hogy aktív németbarát fellépés esetén Anglia és Franciaország nem maradna adós a válasszal. Oroszellenes angol-francia offenzíváról van tehát szó politikai téren. Nehéz választ

adni arra, hogyha ez a politikai offenzíva nem sikerülne, sor kerülne-e ténylegesen orosz ellenes katonai tervek megvalósítására. Természetes, hogy Angliának és Franciaországnak érdeke volna, hogy az északeurópai és közkeleti államok szintén belesodródjanak a háborúba. Szovjet kormánykörökben nagy aggodalmat keltettek az angol hadjárat megjelenése Petsamo előtt. Moszkvában mindamellett nem hiszik, hogy az angol hajók hadműveleteket kezdenek a szovjet ellen, hanem inkább, hogy a német-orosz kereskedelmi forgalom zavarására fognak törekedni.

A második Mannerheim-vonal modernebb, mint az első

Brüsszel, február 23. (NST.) Balaux nyugalmazott belga tábornok, aki technikai tanácsadóként közreműködött a Mannerheim-vonal építésénél, jelenleg tárgyalásokat folytat a finn kormányral, hogy ismét Franciaországba menjen.

Egy brüsszeli újságíróval folytatott beszélgetése során a tábornok kijelentette, hogy Mannerheim tábornagy bizonyára Viborg feladását mérlegeli, ezáltal azonban Finnország sorsa még egyáltalán nem lesz megpecsételve. A második Mannerheim-vonal, amely Viborgtól Kakisalmi városáig, a Ladoga-tó partjait húzódik, modernebb, mint az első védelmi vonal, amelyet a szovjetorszag csapatok részben be-

nyomtak. Az első védelmi vonalat még 20 évvel ezelőtt építették és később megerősítették. A második védelmi vonal újabb és jobban megfelel annak a napoleoni elvnek, — hogy az arcvonal két szárnyának bevehetetlennek kell lennie. Viborg városának semmiféle katonai jelentősége nincs. Ha a szovjet csapatok elfoglalják, az mit sem változtat a stratégiai helyzeten. A tábornok rámutatott arra, hogy 1939-ben számos beszégetést folytatott Mannerheim tábornaggal és munkatársaival. Hangsúlyozta, hogy a finn tábornokok többnyire a párizsi hadiskolát végezték. Több finn tiszt azonban a brüsszeli hadiskolában tanult.

A finnek felrobbantották a Viipuriba vezető vasútvonalakat

Stockholm, február 23. (Havas.) A karéllai arcvonalon végrehajtott offenzíva már 60.000 ember életébe került a szovjet hadseregnek. Az orosz előkészületek megélénküléséből arra következtetnek, hogy pénteken, a szovjet hadsereg megalakulásának évfordulóján újabb nagy offenzíva indul meg. Nem felel meg a tényeknek az a jelentés, hogy az oroszok elfoglalták a björköi üteget, a finnek viszont még nem

cáfolták meg, hogy az orosz csapatok Viipuritól délnyugati irányban hét kilométerre megközelítették a várost.

Az Aftenbladet szerint a finnek felrobbantották minden vasútvonalat, amely az arcvonalat Viipurival összeköti. Azt a híresztést, hogy február 18.-án és 19.-én a szovjet-oroszok lelőttek kilencven finn repülőgépet, a finn fővárosban teljesen alaptalannak mondják. (MTI)

Olaszország aggódik a közeli események miatt

London, február 23. (MTI.) A News Chronicle római levelezője szerint Olaszország aggodalommal szemléli a közeli eseményeket, attól tartva, hogy a háború oda átszaphat.

Olasz körök gondosan figyelik az ausztráliai és az újzélandi csapatok megérkezését Palesztinába és Weygand tábornok sűrű érintkezését török és egyiptomi vezető személyiségekkel.

Bastianini londoni olasz nagykövet Rómába érkezett, hogy — a Reuter Iroda szerint — részletes

jelentést tegyen Mussolininak az angol kormány magatartásáról az angol-olasz viszonytal kapcsolatos számos ügy tekintetében. Első helyen áll Olaszország szénellátása és az olaszországi angol bevásárlóbizottság tevékenysége.

A Daily Mail szerint Rómában azt hiszik, hogy a Duce alaposan tájékozódni akar Anglia külpolitikájáról, különösen tekintettel Welles amerikai külügyi államtitkár látogatására, aki a hét végén Nápolyba érkezik és Rómában kezdi meg európai küldetését.

Két tűz között a román olaj

London, február 23. (Havas.) A Times diplomáciai szerkesztője a romániai kőolaj ellenőrző hivatal felállításával kapcsolatban Romániához intézett kérdéssel és az arra adott válasszal foglalkozik. A lap értesülése szerint az a jegyzék, amelyet a londoni román követ Halifax lordnak átadott, azzal érvel, hogy a Németországba irányuló kőolaj kivétel fokozása még a háború megkezdése előtt kötött egyezmény következménye és nem ered újabb keletű elhatározásból. (MTI.)

Bukarest, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) Claudius német gazdasági szakértő Bukarestbe érkezik, hogy a kőolaj kérdésben illetékes körökkel tárgyalást folytasson. Götz német kiküldött pénteken megérkezett Bukarestbe és hétfőig

Külföldről ma is van közvetlen behozatalunk.

Megérkeztek tavaszi szövetujdonságaink.

Kőrösi Piac-utca 38.

letárgyalja a román átlakvitelre vonatkozó kérdéseket.

„Károly királynak területi engedményeket kell tenni Magyarország javára”

London, február 23. (MTI.) A News Review értesülése szerint Mussolini közölte Sidorovicival, — hogy Károly királynak területi engedményeket kell tenni Magyarországra javára, ha Olaszország barátságára pályázik.

Bukarest, február 23. (Havas.)

A Konstanza román kikötőbe érkezett első szovjet kőolajszállító hajó neve „Szakhalln”. Tízezer tonna nyers szovjet kőolajat hozott magával. Ebből hétezer tonnát Konstanza-ban tárolnak, háromezer tonnát pedig vasúton Németországba szállítanak.

Svédország fenntartja magának a teljes cselekvési szabadságot

Stockholm, február 23. (Havas.) Gomoe svéd kereskedelmiminiszter erőlyesen visszaütötte azt az állítást, hogy a svéd kormány nem buzgólkodik eléggé Finnország megsegítésén. Ama körülmény, mondotta, hogy Svédország számára lehetetlen a katonai beavatkozás egyáltalán nem jelenti azt, hogy az ország nem teljesíti a legteljesebb mértékben kötelességét. Finnország megsegítését fokozzuk amennyire csak lehet. A miniszter hozzáfűzte,

hogy Svédország fenntartja magának a teljes cselekvési szabadságot a mostani helyzet megváltozása esetére. A világnak tudnia kell, hogy a Finnország elleni támadás szíven ütötte Svédországot. Svédország és Finnország létérdekei szoros összefüggésben állanak. A miniszter hangsúlyozta, hogy a mostani politikát azért választották, hogy ne szolgáltatassák ki az északi közösség érdekeit Svédország függetlenségének veszélyeztetésével. (MTI.)

Harctéri jelentések

Berlin, február 23. (Német Távirati Iroda.) A Német TL. harctéri jelentése a következőket mondja:

A nyugati arcvonalon a Mosel és a Pfalz erődök között a tüzérségi tevékenység élénkebb volt, mint eddig. A légihaderő folytatva felderítő tevékenységét. A felderítő repülések ezalkalommal az Északi tengeren át Északanglia és Délskócia felett folytak. Az utóbbi időben a német tengeralattjárók ismét számos sikert értek el az angol hajókisértek elleni támadások alkalmával. Az egyik német tengeralattjáró nak nemrégiben ismét sikerült egy ilyen hajókisértekből kb. Vigo magasságában egy angol tartályhajót kilőnnie. (MTI.)

Páris, február 23. A Havas iroda jelenti a harctéri helyzetről: Az elmúlt napon a hadszíntéren inkább a légitvékenység volt jelentősebb, mint a szárazföldi műveletek. Több felderítő repülést végeztek az arcvonalak fölött. A német repülők Keletfranciaország felett jártak. A tengeralattjáró háborúval kapcsolatban jólétesült francia tengerészeti körökben úgy tudják, hogy néhány nap óta az Északi tengeren nagyszámú német tengeralattjáró működik. (MTI.)

London, február 23. (Havas.) A Times camberrsi levelezője azt írja hogy Ausztrália 10.400 repülőgépet, 15 ezer 600 géppuskás és 30 ezer főnyi személyzet küldésére kötelezte magát az angol birodalom légi erejének támogatására. Ez igen nagy hozzájárulás, tekintetbe véve, hogy a dominiumok csak 7 millió lakosa van. (MTI.)

Oslo, február 23. (NST.) Az Altmark kapitányának és legénységének sikerült újra felszabadítani a

hajót a zátonyról, amelyre az angolok rajtaütése után ráfutottak, hogy így elkerüljék az elfogatást. (MTI.)

Oslo, február 23. (Német Távirati Iroda.) Mint a kormányhoz közelálló Arbeider Bladet írja: Norvégia a tengeri háború következtében eddig összesen 51 hajót vesztett, 172 ezer tonna ártalmatlanul. A hajókat együtt 357 norvég tengerész vesztette életét. (MTI.)

Moszkva, február 23. A Szovjet Távirati Iroda cáfolja egy francia hírszolgálati irodának a jelentését, amely szerint a Szovjet-Unió Északi-tengeri, Lettországtól és Litvánától újabb tengerészeti és szárazföldi támpontokat követel. A Szovjet Távirati Iroda a francia jelentést teljesen alaptalannak mondja. (MTI.)

VIGSZINHÁZ

A leghatalmasabb amerikai világfilm:

TEXAS

I. rész:

AZ ALARCOS LOVAS.

A legizgalmasabb vadnyugati történet 16 fejezetben.

Főszerepekben: Amerika legkiválóbb cowboy színészével. Kalandok! Bravurok! Szerellem!

Bemutató ma!

A kormányzói évforduló

Budapest, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) A Kormányzó megválasztásának 20. évfordulója alkalmából teendő intézkedések megbeszélése céljából Tassády Nagy András, a Ház elnöke a miniszterelnökkel egyetértésben február 26-án, délután félhat órára a Ház elnöki fogadótermében pártközi értekezletet hívott össze.

Róma, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) Livornóban megjelenő Corriera d'okla Tirrano hosszú cikkben foglalkozik Alfredo Jeri „Horthy Miklós Magyarország újjáteremtője” c. cikkével. Horthy Miklós, írja az olasz lap, joggal lehet az új és független Magyarország megteremtőjének nevezni. Visszaadta Európának Magyarországot és Magyarországnak Európát. Az, hogy Magyarország mégis ki tudott emelkedni a trianoni szakadékból, az elsősorban Horthy Miklósnak köszönhető. (MTI)

FÖLDRENGÉS TÖRÖKORSZÁGBAN

Ankara, február 23. Kalsaire környékén a pusztító földrengés eddigi megálapítások szerint 170 emberéletet követelt áldozatul. Silvas városából újabb rengéseket jelentenek. (MTI)

Március 4-ig bezárják az egyetemet

A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanévének második szemeszterét, mint ismeretes az idén viszonytagságos körülmények között három heti késéssel sikerült csak megnyitni. Körülbelül egy hétig tartott a tanítás s most ismét kényszerzsinort rendelt el az egyetem rektora.

A központi egyetem hatalmas épületét a klinika-telep látja el fűtéssel. Általában ismert dolog azonban, hogy az idén nemcsak a magános háztartások, hanem intézmények is rendkívüli szénhiányokat szenvedtek. A Klinika-telep és ezzel együtt a központi egyetem fűtéséhez naponta kilenc vagon szenet használtak fel a múltban. Most azonban ezt a mennyiséget semmiképpen sem lehet beszerezni és pó-

tolni, s ezért vált szükségessé a központi egyetem fűtésének kikapcsolása. Ez természetesen maga után vonta a tanításban bekövetkezett intézkedéseket is. Az egyetemi hivatalok részben az alagsori helyiségekben, részben a klinika-telepen és a Horthy internátusban helyezték el a kényszerzsinort idejére.

Egy héttel ezelőtt végre megindult a tanítás az egyetemen, ma azonban dr. Hüttl Tivadár rector magnificus vezetése mellett megtartott dékáni értekezlet elhatározta, hogy ismét kényszerzsinort rendel március 4-éig. A borzalmas téli hónapokat tehát az egyetemi oktatás is rendkívüli mértékben érzi meg.

Rövid időn belül megtisztítják a Debrecen-Budapest közötti utat a forgalmi akadályoktól

Két nappal ezelőtt emlékeztünk meg lapunk hasábjain arról, hogy a debreceni közúti fuvarozó vállalatok egyetemlegesen kérték Lossonezy István főispánt, Rásó István alispánt és dr. Kölcsey Sándor polgármestert arra, hogy a nagy hófúvások folytán megnehezedett, sőt csaknem teljesen megszakadt közúti forgalom újrafelvitelét tegyék lehetővé, mert az a helyzet, hogy az élelmiszerek és a közszükségleti tárgyak szállítása, amely nagy részben eddig is tengelyen történt, most csaknem teljesen megszűnt. A korlátolt vasúti forgalom mellett pedig a közúti szállításra még az eddigi méreteknél is nagyobb arányú feladatok várnak, ezért a forgalom újra felvétele nemcsak a vállalkozók, hanem elsősorban a nagyközönség létejeke is.

A fuvarozó vállalkozók kérelme ügyében Lossonezy István főispán az elmúlt nap megheszeléseket és tanácskozásokat folytatott dr. Kovács Gyula államépítészeti főnökkel, valamint Veesezy Zoltán gazdasági felügyelővel. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a főispán utasítására az országúti hótorlaszok elhárítására úgy az államépítészeti hivatal, mint a me-

gye valamennyi községe megtette a sürgős intézkedéseket. Különösen nagy súlyt helyeznek a Debrecen és Hajdúszoboszló közötti országúti mielőbbi megtisztítására, mert ezáltal Debrecen és Budapest között ismét lehetővé válik a közvetlen autós forgalom. Most három hóeke van állandóan územberben a Debrecen—szoboszlói útszakaszon, azonban a hóeke már nem tud eredményes munkát végezni, mert néhány fél kilométeres szakaszon 70—80 centiméter magas jégkéreg vonta be az úttestet, ezt pedig csak emberi erővel lehet eltakarítani. Most intézkedés történik arra vonatkozóan, hogy erre az útszakaszra minél több hótakarító munkást rendeljenek ki, hogy egy-két nap múlva végleg megszűnjön az országúti forgalmi akadály.

Egyébként a vármegyében mindenütt munkába állottak a hólapátolók, s itt is néhány nap múlva mindenütt járhatóvá teszik az utakat. Ezekben a napokban már több mint kétszáz hólapátoló munkás dolgozott a vármegyei utak rendbentartásánál, most azonban még ezt a munkás létszámot is fel fogják emelni.

Háziasszony jegyezze meg; a Henko szappant takarít meg!

A szappant csak lágy vízben lehet teljesen kihasználni. Negyedórával a mosóoldat elkészítése előtt keverjük el a mosóvízben néhány marok Henko-t. Ez tökéletes, lágy vizet ad és teljesen közömbösíti a szappanpusztító, káros meszet.



GYÁRTVA: PERSIL MŰVEK BUDAPEST
Henko

Vitéz Roncsik Jenő debreceni tűzoltóparancsnok magas jugoszláv kitüntetést kapott

Lossonezy István főispánhoz az elmúlt nap a külügyminisztériumtól levél érkezett. Ebben a külügyminisztérium megköszönte a ljubljana-i tűzoltókongresszuson a magyar tűzoltók szövetségének kiküldöttként résztvevő vitéz dr. Roncsik

Jenő debreceni tűzoltóparancsnok részére adományozott Jugoszláv királyság Tűzoltó Szervezetének II. és III. osztályú érdemkeresztjét adományozására vonatkozó okmányt.

A szabadkőművesség szerepe a forradalmak és a világháború előkészítésében

Ezen a címen tart ma, szombaton este 6 órai kezdettel előadást a Vitézi Székházban vitéz Zákány Győző ny. tábornok, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye vitézi székkapitánya. Az előadást vitéz Berényi

István ny. tábornok, vitézi székkapitány nyitja meg. Az előadásra a Vitézi Rend tagjain és azok hozzátartozóin kívül az érdeklődőket is szívesen látja a székkapitányság.

Regényolvasást rendeltek el a szegedi törvényszéken

Szeged, február 23. Rendkívül érdekes irodalmi per főtárgyalást kezdte meg ma délelőtt a szegedi törvényszék. Öt évvel ezelőtt a Szegedi Magyar Téka nevű irodalmi kiadó vállalat kiadásában megjelent egy szegedi írónak: Magyar Lászlónak kétkötetes „Sziklasír” című regénye, amely érdekes mese során egy álom keretében azt is elmondja, hogy Krisztus holttestét a jeruzsálemi sírből ellopták és egy megszállott szerzetes keresi végig a világon.

Öt évvel a regény megjelenése után az ügyészség ismeretlen tettes ellen vádindítványt nyújtott be a törvényszékhez azzal, hogy a papi osztály elleni és hitfelekezet elleni izgatás gyanúja miatt indítványozza a regény elkobzását és megsemmisítését.

Az ügyet ma kezdte tárgyalni a törvényszék. Ungváry elnök ismertette az ügyészség indítványát. Az indítvány ismeretlen tettes ellen szólt, ennek ellenére jelentkezett a főtárgyaláson a regény írója Magyar László és a szerző képviselőjében dr. Dettler János védő.

Felolvasták az indítványt, amely néhány részletet vesz ki a kétkötetes regényből és ezzel indokolja az elkobzás javaslatát. Az ismertetések után a védő kérte, hogy ne csak kikapott részleteket olvassa-

nak fel, mert egy regény tartalmát nem lehet néhány alaknak a szájába adott kikapott részlettel ismertetni, hiszen akkor Petőfi Apostolt is el lehetne kobozni, ha csak két-három sorát vennék alapul.

Kérte, hogy elsősorban olvassák fel a főhős álmát, amely egy teljes fejezetet tesz ki, a regény többi részét pedig ismertessék.

Az elnök erre a következőket mondta:

— Nem volt időnk. Annyira túl vagyunk terhelve munkával, hogy nem olvashattuk el a regényt. Legfeljebb itt a főtárgyaláson kellene egészen felolvasni.

Dettler védő erre így válaszolt:

— A regény teljes ismerete nélkül nem lehet dönteni ebben a súlyos és fontos kérdésben. Amennyiben nem lehetne a tartalmat ismertetni, kérem az egész regény felolvasását.

Darvas János ügyészségi alelnök nem tett észrevételt az indítvány ellen, mire a törvényszék határozathozatalra vonult vissza és rövid tanácskozás után kihirdette végzését: elrendelte a kétkötetes regény teljes felolvasását a főtárgyaláson.

A főtárgyalást elnapolták és megfelelő időpontban két-három napra kitűzik majd, hogy elejétől végig felolvassák a körülbelül 500 oldalas kétkötetes „Sziklasír”-t.

HUNGARIA filmszínház

MA is a VIDÁM és KEDVES

Bercsényi huszárok

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor!
A legújabb híradók.

A közönséget

érdeklí,

hogyan nem tetszik bizonyos körökben a polgármesternek az az intézkedése, amellyel a fedett uszodában új rendszert léptetett életbe, hogy tudniillik: tegnap óta nők és férfiak külön használhatják a fedett uszodát. Most már egymásután kétszer is fejezik ki rosszaságukat, magukat megnevezni nem akaró aggodalmaskodók eme rendelkezés fölött és mód felett nehézményezik, hogy ilyenformán „szórakozásokra” nem nyílik alkalom a fedett medencében, sőt a forgalom csökkenését is bejósolják. Egyelőre „közérdekű” levelekkel opálnak, de ezen kívül suttogó propagandaival is igyekeznek a közönség körében hangulatot kelteni a polgármesteri rendelkezés ellen. A sajtóban és a kávéházi asztalok mellett egyesek valóságos ellenpropagandát szerveznek, csak az nem világos egyelőre, hogy mi lappang a nagy készülődés mögött. Különös viszont, hogy a keresztény magyar közönség köréből mihozzánk még egyetlen egy panasz sem futott be a fedett uszoda új rendje miatt, arról ellenben nem egyszer volt alkalmunk meggyőződni, hogy a fedett uszoda-beli pajkos, vagy ahogy a legfrissebb keleti „közérdekű” levél elnevezi „elég olesó” szórakozások miatt komoly családapák és úriasszonyok bizony panaszokdát és nem egy kellemetlen incidens miatt kérték a fürdő vezetőségének közbelépését. Ismételtük, ha panaszok voltak, inkább ilyen kilengések miatt adódtak és bizony az utóbbi időkben kétségtelesen elharapódtak e nem kívánatos jelenségek. Ezekről azután szélben, hosszabban beszélték és épen az a esodlatos, hogy ez a körülmény került ki a közérdekben buzgón levezetőik figyelmét. Nagyon rosszul fogják fel tehát a fedett uszoda rendeltetését azok, akik azt hiszik, hogy főleg szórakozni jár oda ki a közönség. A fedett uszoda meleg gyógyvize elsősorban gyógyítási célokat szolgál, a hidegvizes napokon pedig a nemes sport lehetőségét nyújtja a látogatóknak. Kétségtelen, hogy mind a kettőt össze lehet kötni nemes értelemben vett szórakozással is, azonban sehogyszem tudunk közserelmet találni abban, ha ezentúl a hölgyek hölgy társaságban fognak szórakozni, gyógyulni és sportolni, s ugyanígy a férfiak szintén a maguk társaságában. Elvégre sem a sportnak sem a gyógyulásnak rovására ez a körülmény nem megy. Ami pedig a testedzést illeti, bajosan lehet azt elképzelni, hogy az úszást gyakorló sportembereknek épen arra lenne szükségük, hogy a másik nembeli fiatalokkal mérjék össze tudásukat, hiszen még ilyen vegyes úszóversenyt a legmodernebb nyugati sem produkált. Mi inkább attól tartunk, hogy ez a „rendszerváltozás” azoknak nem esik inyére, akik eddig bizony megrovásra alkalmas módon viselkedtek a fedett uszodában. Akadhattak ezek között esetleg családos emberek, talán épen-séggel öregedő urak is, ezek azonban nem feleségükkel, vagy gyermekeikkel együttesen élvezték a fedett uszoda „szórakozási lehetőségeit”, hanem feltűnően mindig csak egyedül. Akik pedig családostól mentek ki, gyermekükkel, feleségükkel, épen ellenkezőleg nagyon is bosszankodtak a gyakorlati ismétlődő nem valami épületes „szórakozások” felett. Az úri lelés dolga, hogy a rendelkezés fölől ki hogyan gondolkodik, de az kétségtelen, hogy a cél, amiért a fedett uszoda létesült, egyáltalán nem szenved esordát a polgármester rendelkezése nyomán.

Mannerheim tábornok hadparancsa

Helsinki, február 23. (Havas.) Mannerheim tábornok a svéd és norvég önkéntesekhez a következő hadparancsot intézte:

Ebben az igen súlyos órában, amikor Finnországot az elpusztulás veszélye fenyegeti, a finn hadsereg üdvözlí azokat a bátor svédek, akik habozás nélkül harbaszálltak velünk együtt az északi szabadság megvédéséért. A svéd és finn több esatereken küzdöttek egymás mellett öseink hirtét évszázados, kultúránkért és az északi jogrendért. Nektek hűséges svéd férfiaknak tolmácsolom a finn nép köszönetét. Titeket mint svéd fegyvertársakat üdvözöllek a finn hadseregbe való belépés alkalmá-

ból.

Norvég fegyvertársak, most a harc finn területén folyik. Az a tény, hogy ti, akik a mi testvéreink vagytok, akik velünk évszázados kapcsolatot tartottatok fenn és kik most fegyverbarátsággal összekötöttétek a sorsotokat a miénkkel, a mi oldalunkra jöttek, biztosít bennünket arról, hogy mi valamennyien megértettük, hogy közös értékért harcolunk. Titeket is Norvégia vitéz férfial a finn nép köszönetét fejezem ki segítségéért. Köszöntekek és üdvözöllek a finn hadseregbe való belépéstekek. Bárcsak az az ügy, amelyért harcolunk, győzelemmel végződne és ez a győzelem meghozná az Észak népének a jobb jövődöt. (MTI)

A magyar probléma ma már európai kérdéssé vált

Bécs, február 23. (MTI) A Neuer Wiener Tagblatt budapesti tudósítójának Just W. Arthurnak cikkét közli, „Magyar kérdések” cím alatt. A cikk szerint Magyarország a háborúban „nem résztvevő” ország ugyan, de nem tett kifejezett semlegességi nyilatkozatot és senki sem hagyott kétségben az iránt, hogy magatartásában Olaszország magatartásához csatlakozik. A kormány a bevált barátok, a tengelyhatalmak mellett foglalt állást. A magyar külpolitika helyesen ismerette fel, hogy problémái, amelyeket húsz év óta a trianoni békeszerző-

dés határozott meg, Európa mai helyzetében már az egész földrész ügyévé vált. Ha jelenleg nem is lehetséges Délkelet-Európa problémájának előbbre vitele, viszont Magyarország még kevésbé tartják időszerűnek a fennálló állapot megerősítését jelentő visszahúzó-dást. Ezért Magyarország is újra bejelentette régi követeléseit. A lap a továbbiakban hangsúlyozza, hogy Magyarország (és Bulgáriában is) Európa újárendezésében reménykednek s éppen ezért a magyar külpolitika szilárd és meg nem változtatható.

Hazai alumíniumból fedezik Magyarország szükségletét

Budapest, február 23. Az Iparügyi minisztériumhoz beérkezett jelentések csak nem kivétel nélkül az ipar kedvező helyzetéről számolnak be. A vállalatokat egész termelőképességük kifejtésében esupán a szórványokban mutatkozó nyersanyag és tüzelőanyag hiány korlátozza. Ebben azonban máris bizonyos javulás észlelhető. A magyar ipar nyersanyag ellátása tekintetében nagy előnyt jelentenek az újonnan berendezett üzemek. Mindenek előtt a fészéggall alumíniumgyár, amely már januárban megkezdte működését.

A külkereskedelmi tárgyalások során sikerült továbbra is megfelelő mennyiségű német nyersalumínium behozatalát biztosítani, úgyhogy a folyó évben ma-

den valószínűség szerint teljesen elegendő alumínium fog a magyar gazdasági élet rendelkezésére állni.

Az alumínium termelés megkezdése sokféle szempontból nagy jelentőségű. A könnyűfém termelése ugyanis lehetővé teszi azt, hogy a magyar ipar által ma még más fémekből készített számos cikket alumíniumból gyártsanak. A közeljövőben valószínűleg kezdődik a vasúti pályák újrainyitása, amihez alumínium szükséges. Az alumínium szélesebbkörű felhasználására vonatkozó kísérletek eredmények voltak és így minden remény megvan arra, hogy az ország réz, ólom, ón, nikkel stb. szükségletét, amit eddig külföldről kellett beszerezni, hazai alumíniumból is ki lehet majd égiteni. (MTI)

Debrecen és Tiszalök között még szünetel a forgalom

Budapest, február 23. (Magyar Országos Tudósító.) A MAV igazgatóságtól kapott értesítés szerint a hóvihár okozta hóakadályok miatt ezidőszertint még szünetel a forgalom több dunántúli és felvidéki vasútvonalon, továbbá Nyiregyháza

—Mátészalka, Nyiregyháza—Vásárosnamény, Nagykálló—Nyiradony, Sebrecen—Tiszalök, Görögország—Polgár—Ohatpusztakócs. A felszabotdítási munkálatok mindenütt teljes erővel folynak. (MTI.)

Harminckét millió pengős költséggel három nagy hid épül Magyarországon

Tavasszal megkezdik a tiszapolgári híd építését

Budapest, február 23. A kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium a készen álló tervek alapján tovább folytatja annak a nagyszabású hidépítési programnak végrehajtását is, amely hivatva van az ország közlekedését jelentős mértékben megjavítani.

Most három híd megépítése van folyamatban. Ezek közül a legjelentősebb kétségkívül a Győrtől mintegy 10 kilométerre fekvő Medve község mellett épülő Dunahíd.

A Felvidéket a Dunántúllal összekötő híd költségeire 5 és fél millió pengőt irányoztak elő.

A másik nagyjelentőségű híd az óbudai híd, amely jelentősen meggyorsítja majd a budapesti közlekedést. A munkálatok már anynyira előrehaladtak, hogy tavasszal lefejezik a Margitsziget

északi csücskén 130 méterrel való meghosszabbítását.

Az óbudai híd lesz Magyarország leghosszabb hídja, 940 méter.

Az építési költségekre 23 millió pengőt irányoztak elő.

A harmadik hidat Polgár mellett építik a Tiszán. Az alapépítmények tavaszra teljesen elkészülnek, úgyhogy a vasszerkezeti munkákat is elkezdhetik rövidesen. Az új Tiszahídnak két 106 méteres medernyílása és két 30 méteres oldalnyílása lesz. A hidat úgy építik, hogy a vasutat is átvezethessék rajta.

Borsodmegyét Szabolcs és Hajdúmegyével fogja összekapcsolni a Tiszán keresztül ez a híd, amely nagy mértékben megélienkíti majd a környék forgalmát.

A tervek szerint 1942-ben már teljesen be is fejezik ennek a hídnak az építését, melynek költségei-

re majdnem három és félmillió pengőt irányoztak elő.

A kereskedelmi minisztérium a vasszerkezeti munkák kifizése tekintetében úgy intézkedett, hogy mind a három épülő nagy híd vasszerkezeti munkáira egyszerre hirdet pályázatot és a munkák kiadása is egyidőben történik.

Az orosz flotta teljes készenlétben

London, február 23. (Havas.) Azok a külföldi hírforrásból származó rtesülések, amelyek szerint a briti tengeri haderő több egysége a Jéges tengeren tartózkodik Finnország partjai előtt, Moszkvában és Berlinben egyaránt figyelmet kellettek — jelentik az angol lapok semleges országban tartózkodó tudósítói. — A londoni diplomáciai szerkesztők közül csupán a Daily Telegraph szerkesztője foglalkozik ezzel az ügyvel s többek között ezeket írja:

Bár nem erősítették meg a hírt, de tengerészeti körökben azt hiszik, hogy szovjet tengeralattjárók körülkálnak Petsamó előtt. Az elmúlt éjszaka diplomáciai körökben az volt az általános felfogás, hogy a skandináviai helyzet hamarosan kialakul. Az Altmark eset óta az angol kormány alapos vizsgálat tárgyává tette a semleges Skandinávia államok állásfoglalását Németország és Szovjetország közötti szemben és a mult éjszaka Finnország nagyobb mérvű megsegítése mellett döntöttek. Diplomáciai körökben élénk figyelemmel kísérik az szovjet-orosz-német együttműködés jeleit és északi helyzettel kapcsolatban. A Daily Telegraph stockholmi levelezőjének jelentése szerint Stockholmban bizonyos nyugtalanságot keltettek azok a folyton felbukkanó hírek, hogy a nyugati hatalmak Norvégia területén és a svéd területen szándékoznak Finnország segítségére menni. A lap tudósítók egybehangzó jelentése szerint Kuzmeczov tengernagy áll az északi tengeri szovjet hajóhad élén. (MTI.)

Helsinki, február 23. (Havas.) Bell angol állampolgár, aki több éven át volt finn konzul Londonban, esütörtök este 4 motoros repülőgépen Helsinki érkezett. A gépen, amely kórházi célokat szolgál, 12 hordágy van. (MTI.)

Üi állásokat létesítenek a földművelésügyi minisztériumban

Budapest, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) A földművelésügyi minisztérium kezelési személyzetének egyesített létszámában különböző vidéki állomáshelyek betöltésére több ideiglenes minőségű kezelőt állást töltendő be. Előnyben részesülnek azok, akik nyelvismerettel rendelkeznek, a gép- és gyorsírásban való jártasságot, az Irodai gyorsírókat a gépírókat vizsgáló országos bizottság bizonyítványával igazolják. A pályázatokat 15 napon belül a földművelésügyi minisztérium elölki osztályához kell intézni.

ERŐDÖT ROMBOLT ÉS FOGLYOT SZERZETT EGY NÉMET JÁRŐR

Berlin, február 23. A Német Távirati Iroda harctéri jelentése szerint a hármas határszöglet közelében, ahol Németország, Franciaország és Luxemburg határa találkozik, egy német járőr ismét benyomult az egyik lotharingiai határhelységbe és szétrombolt egy erősen kiépített ellenséges védelmi fészket s az ellenségnek érzékeny veszteséget okozott. A német járőr több francia foglyot hozott magával. (MTI)

„A debreceni vértanúk véres árnya ma is itt lebeg felettünk és buzdít bennünket, hogy ne csüggedjünk!”

Kegeletes megemlékezés a debreceni bombarobbanás 26. évfordulóján

A debreceni görög katolikus egyház az idén is kegeletes ünnepségek keretében áldozott a debreceni bombarobbanás vértanúi emlékének. Reggel 9 órakor rekviemet tartottak az Attila-téri görög katolikus templomban, amelyen képviseltették magukat csaknem az összes testület, intézmények és egyesületek. Jelen volt a római katolikus egyház részéről dr. Lindenberger János, apostoli kormányzó, a református egyház részéről Baja Mihály lelkész, az egyetemet dr. Baranyai Béla egyetemi tanár, jogi d. dékán képviselte, Debrecen városát dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok, az Ipar és Kereskedelem Kamarát dr. Olasz Vilmos főtitkár. Részt vett az ünnepélyes istentiszteleten a honvédség, rendőrség, esendőrség küldöttsége, valamint az iskolák valamennyi görögkatolikus tanulója is.

A Nemzeti Híszkegye élénklése után megkezdődött az egyházi szertartás, amelyet Papp Gyula görög katolikus lelkész, szentszéki tanácsos végzett nagy papi segédlettel. A szentbeszédet szintén ő mondta.

Rámutatott arra a tényre, hogy 26 évvel ezelőtt Debrecenben robbant a világháború első bombája, s azóta nem nyugszik a világ, az emberiség. Mintha Sátán szállott volna a földre, az emberek egyre jobban és jobban behajszolják magukat a pusztításba.

— Mi minden szem fajtestvéreink, a hős finnek felé fordul, — folytatta, — akik vállalva minden szenvedést, megpróbáltatást a kultúráért, a vallásért, otthonért szálkáltak síkra. Harcuk nemcsak magukért van, hanem az emberiségért hogy megakadályozzák a pusztító bolszevizmus továbbterjedését.

— Mi még nyugodtan vagyunk, mert a jó Isten adott nekünk egy olyan Kormányzót, akinek bölcs

országslása mellett boldogan, megelégedetten élhetünk.

Ismerette ezután a magyar görög katolikus egyház hősiest történelmi küldetését.

— A debreceni bombarobbanás valamennyi áldozata, mint a görög katolikus egyház maga is, a magyar nemzeti eszme szolgálatában állott és áll. A debreceni vértanúk véres árnyéka ma is ott lebeg felettünk és buzdít bennünket, hogy ne csüggedjünk, hanem békés munkával dolgozzunk, hogy visszatérjen újra mindaz, ami a miénk volt. Példájuk égi felkiáltó jel számunkra, és nyomukon haladva továbbra is kitartunk a magyar nemzeti eszme mellett, hirdelve, hogy csak a maga nyelvében, a maga erejében bízza el és fejlődik a nemzet! Könyörgünk, adja meg az Isten, hogy ebben az országban egy kar, egy akarat, egy szív legyen, hogy egy emberként állva a posztón a nemzet ellenállásán megháláljon minden újabb orvgyilkos merénylet.

A lélekemelő ünnepélyes istentisztelet a Himnusz élénklésével ért véget. A templom közönsége ezután kivonult az Ipar és Kereskedelem Kamarára Werbőczy-utcai falán elhelyezett hősi emléktáblához, ahol pár kegeletes mondat kíséretében Mátyás József görög katolikus tanító helyezte el koszorút. Az iparkamara vezetősége erre az alkalomra felvonatta a gyászlobogókat az épülete előtti árbócokra.

Az emlékmű megkoszorúzása után virágot helyeztek el a debreceni vértanúk Szent Anna- és Kossuth-utcai temetőben levő sírjaira.

Itt említették meg, hogy az évforduló alkalmával vasárnap délután 5 órakor a görög katolikus iskola nagytermében a Görög Katolikus Legényegylet tart emelkedett szellemű emlékünnepélyt.

A magyar nemzet kiváló barátja, Aldó Dami svájci tanár doktori diplomát szerzett a debreceni egyetemen

A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsa pénteken délután a Klinika orvostudományi előadótermében tartotta szokásos doktoravató ülést, amikor is Kocsis József és Jakab József a jogtudományok, Szűcs Ferencet az orvostudományok, míg Aldó Dami svájci tanárt, aki számos munkájával és magyarországi tartózkodásával alátámasztja minden tevékenységével harcolt a revizió gondolata mellett dicsőretekkel végzett szigorlata után az egyetem tanácsa a bölcsészettudományok doktorává avatta.

Az ünnepélyes promóció után dr. Hüttl Tivadar rektor intézett beszédet a felavatott doktorokhoz, köztük elsősorban Aldó Dami doktorhoz. Beszédében többek között a következőket mondotta:

— A mai avató ünnepélyünket emlékeztető teszi az a körülmény, hogy a most felavatott legfiatalabb doktoraink sorában nemzetünk egyik kiváló barátja, Aldó Dami úr is helyet foglal, akinek

munkássága mintánul szolgál arra, hogy a szellem fegyverével hogyan kell küzdeni megcsontított hazánk építéséért és az igazság diadaláért. Aldó Dami Svájci születésű, a híres karmester és konzervatóriumi tanár, Alfonz Dami fia, irodalmi működése által tette ismertté nevét. Bölcsészettudományi karunknak életét és munkásságát méltóan hoztam eljuttatott jelentése szerint mint tanár Budapesten, Pozsonyban, Genfben, Szegeden, Leipzigban működött. Beutazta Európa összes államait és

közvetlenül ismerte meg azok viszonyait. Ezen tudásával korán rájött arra, hogy az igazságtalan Páris környéki békekérek tarthatatlan helyzetet teremtettek Európában.

Különös rokonszenvvel fordult a legnagyobb igazságtalansággal sújtott Magyarország felé. Első nagy munkája „La Hongrie de demain” alapos anyaggyűjtés alapján a mai Magyarországot ismerteti, a trianoni béke megváltoztatására tesz gazdasági és néprajzi alapon javaslatot. Munkájának alaposabb jellemzője az, hogy meg is jelölhető magyar szakemberek is találhatók abban az utat.

— Ezt követte Tünel című munkája, mely az olvasót Európán vezeti át, mindenütt előtérbe helyezve a revizió gondolatát. Ugyancsak igen becses munkát szentelt a magyar igazság ismertetésének: „Les nouveaux Martyrs. Destin des Minorités” címen. Ebben visszatér Magyarországot multjára és ismerteti, hogy annak részelt milyen indoklással követelték az utódállamok, majd az idegen uralom alá jutott magyarok az új martirok sorsát mutatja be a világ közvéleményének.

Több ez a doktorátus, mint egy díszdoktorátus, mert ennek alapja a jelölt irodalmi munkásságának elismerése és a szóbeli vizsgálat volt.

— Doctor Urak! Vegyének példát nemzetünk e kiváló barátjáról és adja Isten, hogy munkásságukkal szintén hozzájárulhassanak azon égbekiáltó igazságtalanságok kiküszöböléséhez, melyekkel nemzetünket Trianon sújtotta. Kívánom, hogy nemcsak az Önök, de egyetemünk dicsőségére is, hogy szorgalmas munkával lehessenek egy tartós, a lelkeket klengszelők kulturánk fejlődését biztosító mindenképp felett igazsá-

gos béke alapjai felállításának. Ennek teljesítése reményében nyujtom át Önöknek diplomájukat egyetemünk szerencse kívánatait tolmácsolva.

Ezután dr. Hüttl Tivadar rektor németnyelvű beszéddel üdvözölte Aldo Dami doktort.

A debreceni szegénysorsu iparosok ingyen mehetnek a balatonfüredi iparos gyógytelepre

A felvételi iránti kérelmet február 29-ig kell beadni a debreceni ipar-testülethez

A balatonfüredi iparos gyógytelep az idén március 15.—április 11-ig, huszonegy napra a debreceni iparosok rendelkezésére áll. Az igénylők a felvétel iránti kérelmüket február 29-ig a debreceni ipar-testülethez adhatják be. A kérelemhez csatolni kell a legújabb keletű szegénységi valamint hatósági orvosi bizonyítványukat, mely

igazolja a gyógytelepi üdülés szükségességét.

A szénasavas fürdőre csak iparosok, illetve feleségek, vagy eltartott hozzátartozói mehetnek. Kérhízi ápoltak és önmagukkal tehetősek a felvételénél nem jöhetnek számításba.

Az üdülés teljesen díjmentes.

Rendőrségi razziák a debreceni vendéglőkben

Tizenkét üveg vizes bort lefoglalt a rendőrség

Csütörtökön éjjel meglepetésszerűen kisebbarányú razziát tartott a debreceni rendőrség néhány vendéglőben. A razzián részt vett a debreceni pénzügyőrség néhány embere is, akikkel együtt megvizsgálták a vendéglők borkészletét. A vizsgálat során több helyen vizsgált bort találtak, amelyekből összesen tizenkét üveggel lefoglaltak és a rendőrségre szállították. A borhamisító vendéglősök ellen megindították az eljárást.

A szerda éjjeli és tegnapi razziák csak bevezetői voltak annak a nagy tisztogatási munkának, amelyet a debreceni bűnözők kiirtására a debreceni rendőrség tervezett.

Tésztát, rumot, kolbászt, tyukot és hasonló finomságokat lopkodnak újabban a debreceni tolvajok

Pénteken több feljelentés érkezett a debreceni rendőrségre, amelyekben a legkülönbözőbb lopások ügyében tette jelentést a károsultak.

Kiss Gyuláné kefésmunkás felesége, Kandia-utca 19. szám alatti lakos Budapest lakó fiának 5 kilogramm tésztát és kolbászt csomagolt be. Míg valamiért átszaladt a szomszédokba, ismeretlen tettes behatolt a nyitva felejtett konyhába, elemelte onnan a finom csomagot.

Ugyancsak pénteken történt, hogy Mészáros István, az egyik debreceni nagykereskedő kocsisa, Kishegyesi-út 3. szám alatti lakos

este 7 órakor megállott kocsijával a Piac-utcai Monoki-féle csemegéüzlet előtt, ahova bement néhány percre. A szekérről ezalatt ismeretlen tettes leemelt egy ötliteres, — rummal felt, — üveget.

Más bűnözők tyukra lettek éhesek, s péntekre virradó éjszaka lefeszítették özevgy Balogh Józsefné Jerikó-utca 22. szám alatt levő házában a tyukról a lakatot és magukkal vittek hat darab kendermagos és fehér tyúkot.

A feljelentések alapján a debreceni rendőrség bevezette az erélyes nyomozást az ilyen tettesek kézrekerítésére.

Izgalmas hajszá három darab ötszáz pengő értékű aranykarperec után

Egy megtévedt úrilány lopása az egyik debreceni ékszerüzletből

Néhány nappal ezelőtt egy jól öltözött, elegáns úrilány bement Róna Sándor debreceni ékszerész üzletébe és karperecet kért. A kiszolgáló egy táiban több arany karperecet tett az úrilány elé, aki sokáig válogatott közöttük. Végül a kirakathoz ment, s a kiállított aranykarperecek közül a legalsóbb részen elhelyezettet kérte. A kiszolgáló készségesen tett eleget a „vásárlónak”, a karperec kiszabadítása azonban mintegy öt percet vett igénybe. Mikor azonban előkerült az ékszer, a lány kijelentette, hogy majd délután visszamegy édesanyjával, és akkor fognak vásárolni. A bejelentés után távozott az üzletből.

A lány távozása után azonban észrevette a kiszolgáló, hogy az ékszerek közül

három darab, összesen ötszáz pengő értékű, nehéz művészi aranykarperec hiányzik.

A tulajdonos azonnal a rendőrségre sietett, hogy feljelentést tegyen a vakmerő lopás ügyében. Közben megtudták a lány kilétét is, s ekkor felküldték a lakására a kifutót, hogy az elvitt karpereceket vigye vissza.

A lány nem volt odahaza.

Izgalmas hajszá kezdődött meg az ékszerüzlet után.

A detektívek felfedezték az egyik debreceni ékszerésznél a két legvalóságosabb ékszer, amelyeket a lány pár perccel ezelőtt adott el 160 pengőért. Nyomban a lány lakására siettek. Ott ismét senkit sem találtak. A lány megtudta, hogy nyomában vannak, visszasietett az ékszerészhez és az egyik karperecet visszaváltotta. Ezután húsz fillért adott egy kislányának, akivel beküldte Róna Sándorhoz a megelévő két ékszer, majd hazament lakására, ahol már várták a detektívek.

A megtévedt úrilányt, aki az egyik helybéli nyugalmazott főbiztosviselő érettségizett leánya, — kihallgatták. A lány mindent bevallott, a szülők pedig kiváltották a harmadik karperecet is és eljuttatták Róna Sándorhoz.

Az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

„METEOR” mozgóban:

Ma utoljára! 5—7—9 órák: IX. PARANCSOLAT (Ne kívánd a felebarátod feleségét) Francia film! Holnap Hétfő este 8 órák

HIREK

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni Örök Igazságban,
Hiszek Magyarország fellámadásában.
Amen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26.
— „Magyar korona” Káposztássy Géza,
Kálvin-tér 15. — „Arany János” Bozóky
György, Csapó-utca 66. — „Hungária”
Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban ma a hőmérséklet ismét
sokfelé elérte, vagy megközelítette az ol-
vadáspontot, nemcsak idelent, hanem
Kárpátalja egyes magasan fekvő állomás
helyén is. Több ködös vidéken azonban
délben is 0 fok alatt maradt a hőmér-
séklet.

JOSLÁS: Az északi megyékben egyes
helyeken kisebb havazás lehetséges. Kö-
dösebb és felhősebb idő, délnyugati szél,
a hideg esőkken. (MTI)

— „Krisztus és a magyar Ifjúság”
címmel tart értékes előadást va-
sárnap délután 4 órai kezdettel
Kovács Bálint KIE titkár a KIE-
ben. Az előadásra semmiféle belépő-
díj nincsen. Érdeklődőket szí-
vesen lát a vezetőség.

— A Keresztyén Ifjúsági Egye-
sület debreceni csoportja ma, szom-
baton délután 5 órai kezdettel tár-
sadalmi tea-délután rendez a Pé-
terfia utcai egyházzrész Baltazár
termében. Előadást Kiss József
tankerületi főigazgató tart az isko-
lán kívüli népművelés nagy fontos-
ságáról és magyarországi szerepé-
ről.

— A leventék Mátyás király emlék-
ünnep. A IV. körzet leventéi február
29-én, csütörtökön délután fél 6 órakor
a Piarista gimnázium disztermében Má-
tyás király születésének 500. évfordulója
alkalmából ünnepi előadást tartanak,
melynek műsora a következő: Himnusz
Eneklí a Collégiumi Cantus. Tisztelet-
adás: Kormányzó Ur Ófőméltósága há-
romszoros éljenzésével. Megnyitó beszéd
Tartija: Novák József levente. Mátyás
anyja. Szavaltat. Novák Katalin. Ünnepi
beszéd. Tartija: Vitéz Geguss István fő-
oktató Szavaltat: Szabó Sándor levente.
Enekszám: Nyíri József levente. zongó-
rán kíséri Bacso Jenő levente. Vitéz Ge-
guss István: Az utolsó táltos. Szavaltat:
Szabó Kálmán levente. Tárogatón ját-
szik: Felker Gyula levente. zongorán
kíséri Ujfalu József levente. Szózat.
Eneklí a Collégiumi Cantus.

— **Öregszentimrések!** Szombaton
délután fél 6 órakor az Angol Ki-
rálynő fehértermében találkozunk.
Tárgy: a szent Imre Szenátus. —
Kosztér Atya.

— A Debreceni Repülő Club köz-
gyűlése. A Debreceni Repülő Club
február 25-én, vasárnap délelőtt
11 órai kezdettel közgyűlést tart az
Arany Bika kistermében. A tárgy-
sorozaton az időszéri kérdések sze-
repelek.

— **Kérje mindenütt vásárlásánál
a repülő bélyeget!**

— **Külön szakosztályt alakítanak
a debreceni órásmesterek.** A deb-
receni órásmesterek most felhatal-
mazást kaptak a debreceni ipar-
testület vezetőségétől, hogy önálló
szakosztály létesítésére a szüksé-
ges lépéseket megtegyék. Az órá-
smesterek küldöttsége az előkészü-
leteket már megkezdte.

— **Betörték egy Jókai-utcai la-
kásba.** Pénteken délelőtt ismeret-
len tettesek feltörték özv. Magyar
Gyuláné házimesterné Jókai-utca 5.
szám alatti lakásának bezárt ajta-
ját és onnan hat törülközőt, egy ak-
tatáskát, egy üveg kölnivizet, egy
doboz pudert és 60 fillér elloptak.
A rendőrség keresi a tettest.



Pénteken felavatott új doktorok: balról jobbra Damil Aldó svájci
tanár, Szilcsy Ferenc, Jakab József és Kocsis József

Ternay Kálmán írja:

Rádiótolmács voltam Triest és Budapest közt

Másodrendű szerep. Mégis, a zúgó
masinák meghattoltak. Vagy talán a ben-
nük surrogó világ és mult elektromos
telítettsége.

Laikus szemmel bámultam a rézbeöl-
lötött falon a gombok, a kapcsolók,
az áramjelző korongok, a távolságokat
becsülpő billentyűk és titkoszatos fogva-
nyúk sűrű sorát, mikén drága távoli ne-
vek, évek, emlékek álltak, egy-egy város-
névbe sűrítve: Budapest, Bécs, Róma,
Venece, Turin, Milánó.

Uzemi jellegű kérdések röpökdték köz-
tünk az éteren át (végül nem feleltem
el megkérdézi, milyen idő van Budape-
sten) mégis, éreztem: az én földem, né-
pem, nyelvem, a mi muzsikánk áramvo-
nalába kerültem.

Különösen, mikor felharsant Lehar
halhatatlan melodija. A 70 éves mester
maga dirigált. Jelenvaságának démoni
delejköre megcsapott bennünket is. A
magyar róma muzsikás lelke dalolt az
őrön át felénk a visszakapcsoló a lüktető
magyarország mindenhatóságába.

„Messe a nagy erdő...” visszavitt
újra a debreceni Nagyerdő fagyöngyben
fonyadó ősi lombhajladozásához. A
„Gimbelem-gombolom” gyermekkorom
egy ellelejtett angyara villantott rá, mint
hirtelen pezsdülő villám virága a
magány mezőn. Az „Apacslegény” ro-
máncza az elsüllyedt pesti dlakévek első
szerelemi romantikájától roskadozó bo-
hémességét biszergette fel bennem. „A szil-
taköltök tánc” a szentivánéji álom ezü-
tös villivillózását s a Csongor és Tünde
nemtörökörjéjét kápráztatta elém. „A
„pacsrta” sugaras napörvényei Szilányi
Merse pacsrtahallgató nőjének forró
plasztikáját vibrálták ki a légben s a
ráhajló búzaföld tavaszi zendülését.

Legmélyebben mégis az ősz Lehar
könnyben ősző, meleg művészelekének
aranybarnás rezgése markolt belém, ami-
kor magyar, olasz, német nyelven mon-
dott köszönetet az ünnepeletésért. Jól
esett, hogy a „puszta fiának” vallotta
magát s a világsiker könnyű bódulatá-
ban sem feledkezett meg visszahúzó faj-
ságáról. Büszkén bóllottam az előttem
sürgőldög fehérköpenyes műszaki stük-
nak, a békéshangú, jószágos tekintetű
igazgatónak, aki olyan tisztán ejtette a
magyar szereplők nevét, a Lehar-zen-
ben elővadvó, platinaszőke, eszmos zon-
goraművésznének, a szép este olasz part-
nereinek a triestli rádióban: lám, ez a
magyar föld, visszavon, nem enged.

Ez volt az első személyes találkozásom
a rádióval, az éteren át a magyar stüdió-
val, Lehar zenéjén keresztül a magyar
lélek forró muzsikájával.
Triest, 1940 február.

— **Akiknél a szükséges testmoz-
gás hiányzik és ezért szokványos
székrekedés, megzavart gyomor-
emésztés és teljes étvágytalanság
esete áll fenn, igyanak reggelen-
ként felkeléskor egy-egy kis pohár
természetes „Ferenc József” ke-
serűvizet, mert ez egy régóta bevált
háziézer, amely lényegesen hozzá-
járulhat ezen rendellenességek meg-
szüntetéséhez. Kérdezze meg orvo-
sát.**

— **A körfűrész behasította csuk-
lóját.** Súlyos sérüléssel ment pé-
nteken délelőtt a debreceni mentő-
állomásra Nagy Katalin 14 éves
kisleány. Nagy Katalin édesapja
Szent Anna-utca 2. szám alatti esz-
tergályos műhelyében segédkezett,
miközben a körfűrész bal csukló-
ját bevágta. Elsősegélynyújtás
után a sebészeti klinikára szállították
a kislányt, ahol kezelés alá vet-
ték sérülését.

— **Aramszűnet.** Tisztelettel érte-
sítjük áramfogyasztó közönségün-
ket, hogy f. hó 24-én, szombaton
hálózatunkon eszközrendő javítások
miatt áramszűnetet tartunk a kö-
vetkező helyeken és időben: dél-
előtt 12—12.30-ig Petőfi-tér, Erzsé-
bet, Vörösmarty, Boldogfalva, —
Miklós, Török Bálint, Arany János,
utca, Külsővásártér, Széchenyi és
Szoboszlai-út, Kécs, Ispóty, Sa-
létrom-utca, Déli-sor, Vargakert,
Máv, pálvandvari raktár és fűtő-
ház, Csónakázó-tó, Tégláskert, —
Tisztviselő-telep, Széchenyi-kert,
István-út, Tóczós-kert, Kishegyesi-
út, délelőtt 12—15 óráig Szepességi
Simonfy, József kir. herceg, Hat-
van-utca, Vendég, Csap, Tanító, —
Cserepes, Garal, Csokonai, Zúgó,
Borz, Mester-utca páros oldala. Vi-
lágítási Vállalat.

— **Iparosok figyelmébe!** Közöljük az
iparosokkal, hogy Király Imre iparos-
köri és lakatos szakosztályi elnök fe-
bruár 25-én, vasárnap délután előadást
tart az Ipartestület (Simonffy-utca 1/c.)
disztermében 4 órai kezdettel. Előadá-
sának címe: „Vasgyárak szerepe a köz-
gazdasági életben.” Felkérjük az érde-
lő iparosokat, hogy ezen az előadáson
minél nagyobb számban megjelenjen szí-
veskedjenek. Iparoskör elnöksége.

— **Hirdetmény.** Az 1929: XXX.
t. c. 23. §-ának 4. pontja alapján
közhírré teszem, hogy Debrecen
sz. kir. város törvényhatósági bi-
zottsága március hó 1-én, — pén-
teken — délelőtt 10 órakor a Vá-
rosháza közgyűlési termében rend-
kívüli közgyűlést tart, amelynek
egyetlen tárgya: a törvényhatóság
hódolatnyilvánítása a Főméltóságú
Kormányzó Ur országzásának 20-ik
évfordulója alkalmából. Dr. Kö-
lösey Sándor s. k. polgármester.

— **Crédó-gyűlés.** A katolikus
férfi egyesület szokásos havi ülését
ma, szombaton este 7 órakor tartja
a róm. katolikus polgári fiú iskolá-
ban, Varga-utca 4. szám alatt. A
gyűlés előadója Réthelyi György
róm. kat. tanító: A katolikus egy-
ház népművelői tevékenysége tör-
téneti alapon. Minden katolikus
férfit szívesen lát a vezetőség.

(x) **A Munkásszervezetek bálja** február
24-én, szombaton este 8 órakor lesz a
Munkásotthonban, melyre ezúton is sze-
retettel hív és vár mindenkit a rende-
zőség. Vége reggel.

— **Kevés ételt adott gyermeké-
nek** Papp Lajosné téglavetői asz-
szony és ennek következtében a ko-
raszületett kisfiú meghalt. A debre-
ceni törvényszék jogerősen tizen-
öt napra fegyházbüntetésre ítélte a
gondatlan anyát.

— **Iparosok figyelmébe!** Közöljük az
iparosokkal, hogy Király Imre iparos-
köri és lakatos szakosztályi elnök fe-
bruár 25-én, vasárnap délután előadást
tart az Ipartestület (Simonffy-utca 1/c.)
disztermében 4 órai kezdettel. Előadá-
sának címe: „Vasgyárak szerepe a köz-
gazdasági életben.” Felkérjük az érde-
lő iparosokat, hogy ezen az előadáson
minél nagyobb számban megjelenjen szí-
veskedjenek. Iparoskör elnöksége.

— **Hirdetmény.** Az 1929: XXX.
t. c. 23. §-ának 4. pontja alapján
közhírré teszem, hogy Debrecen
sz. kir. város törvényhatósági bi-
zottsága március hó 1-én, — pén-
teken — délelőtt 10 órakor a Vá-
rosháza közgyűlési termében rend-
kívüli közgyűlést tart, amelynek
egyetlen tárgya: a törvényhatóság
hódolatnyilvánítása a Főméltóságú
Kormányzó Ur országzásának 20-ik
évfordulója alkalmából. Dr. Kö-
lösey Sándor s. k. polgármester.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor
prédikál dr. Soós Béla, délután 5 óra-
kor Szenes László. Kistemplomban dél-
előtt 9 órakor prédikál dr. Farkas Pál,
11 órakor Szenes László, délután 5 óra-
kor Szabó Gábor. Kossuth-utcai temp-
lomban délelőtt 10 órakor dr. Dancs-
házy Sándor, délután 5 órakor Nagy
Károly. Károli Gáspár-téri templomban
dél előtt 9 órakor Siposs Imre, délután
4 órakor Peleskey Károly. Ispóty-tem-
plomban délelőtt 10 órakor Molnár Fe-
renc, délután 5 órakor Molnár Gyula.
Árpád-téri templomban délelőtt 10 óra-
kor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3
órákor dr. Erdei Mihály. Homokkerti
templomban délelőtt 10 órakor Kovács
József, délután 5 órakor Szilágyi László
Nyilastelepi templomban délelőtt 10 óra-
kor Mezey Béla, délután 3 órakor Me-
zey Béla. Csapókeri templomban dél-
előtt 10 órakor Vándor Ernő, délután
3 órakor Balogh József th. Kerekes-
telepi templomban délelőtt 10 órakor Kul-
csár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár
Ferenc. Nyulási Állami iskolában dél-
előtt 10 órakor Papp Béla. Tégláskerti
állami iskolában délelőtt 10 órakor Bi-
rinyi János. Reménység Háza (Böször-
menyi-út) délután 3 órakor Benkő Ká-
roly, Dóczy J.-utca 2. sz. alatti gyüleke-
zeti házban délelőtt 11 órakor dr. Bo-
dohelyi József. Wolaffkatelepi olvasó-
körben délután 3 órakor Kovács József.
Egyetemi istentisztelet: Kollégiumi
Oratóriumban délelőtt negyed 12 óra-
kor: „Nép ország nélkül” e. prédikál
dr. Illyés Endre vallásánár.

Tanyai istentiszteletek: Haláp délelőtt
9 órakor vitéz Szabó Endre. Ondód II.
Vedres-dűlő délelőtt 9 órakor Rápoly
Árpád. Kunpálhalma délelőtt 11 órakor
Rápoly Árpád. Állóhegy délelőtt 11 óra-
kor László L. Elek. Pipóhegy délután 2
órákor László L. Elek. Pallag délelőtt 9
órákor Kiss István. Pac délelőtt 10 óra-
kor Papp Géza. Mészehegy délután 2
órákor Papp Géza.

Római katolikus istentiszteletek:
Rendes szentmisere 6, 7, 8.20, 9 órakor.
Féltízkor nagymisét és szentbeszédet
mond Láng Pál. Délben 11, háromne-
gyed 12, fél 1 órakor szentmise. Délután
5 órakor keresztúti ájtatosság. Kertségi
kapolnában következnek mondanak
szentmisét: Csapókeri Kossuthgy-
mber Emil, Homokkerti dr. Rannover-
Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, —
Augusta szanatóriumban dr. Góts Gy-
ula, Józsná egy ferences atya, Szoboszló
uti iskola Szűcs Ferenc, Pallag dr.
Bátyi Miklós, Zita-árvaház Hesz Ötön,
Foghá Horváth István, Kliniká Béres
András és Gulyás János.

Az evangélikus templomban
vasárnap délelőtt 9 órakor Ifjúsági
istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos. —
Dél előtt 10 órakor és este 5 órakor gy-
lekezeti istentisztelet. Prédikál mindkét
alkalommal Pass László. Dél előtt Haj-
duböszörményben, délután Hajdubárhá-
zon szórványistentiszteletet tart Krecsák
Kálmán. Délután 3 óra 30 percor a
gyülekezeti tanácssteremben a középisk.
tanulók bibliakörének bibliájára La-
bossa Lajos vezetésével.

Istentiszteletek a baptista imaházban.
A szappanotcai imaházban vasárnap
dél előtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—
fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi
iskola, délután 6—8-ig vallásos estély
vegyeskari és zeneszámokkal. Szerdán
este 7—8-ig biblióra. Péntek este 7—8
óráig imaóra.

— **Fialnk pilótaképzésére áldoz-
unk két fillért! Kérjünk repülő-
bélyeget!**

— **Halálos gázolás után felmen-
tette a törvényszék.** Veinberger
Jenő budapesti ügynök gondatlan-
ságból okozott emberölés büntette-
vel vádolva került a debreceni tör-
vényszéken a vádlottak padjára,
mert a múlt év februárjában a haj-
duböszörményi országúton el-
gázolta Tizedes Lajos 65 éves föld-
művelő, aki az eset után a debre-
ceni klinikán meghalt. A tárgyalá-
son a vádlott és a tanúk igazolták,
hogy a szerencsétlenséget maga
Tizedes Lajos idézte elő vigyázat-
lanságával, s ezekután a törvény-
szék a vádlottat felmentette az el-
löne emelt vád alól.

Gyászrovat

Kocsis Józsefné sz. Cserép Mária 31 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Dankó temetkezési intézet.

dohányosi dusányi

Dusóczky Pál Endre debreceni város szeszüzemének főtisztviselője 55 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Gyászolják nővérei: özv. dr. Hámos Péterné sz. Dusóczky Mária és Dusóczky Róza, valamint a kiterjedt rokonság. A temetést a Gebauer cég rendezi. Lakás: Egymalom-u. 4. szám.

Özv. Józsa Sámuelné,

Borbély Juliánna 84. éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a köztemetői 3-as teremből ref. szertartással. Lakása: Keresztési-u. 35. Pusztai temetkezési intézet.

Pásti Károlyné,

Nagy Juliánna, ref. 60 éves temetése szombaton délután 2 órakor lesz a köztemetői 3-as teremből. Lakás: Bánk 33. Pusztai temetkezési intézet.

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés és homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás esetében már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát!

Szendy Tihamér matinéja Debrecenben. Szendy Tihamér vasárnap, február 25-én délelőtt 11 órakor szerzői matiné-t tart a Déri Múzeum előadó termében. Jegyek dr. Bertók könyvkereskedésében (Kálvin-tér) és a pénztárnál kaphatók.

Egy debreceni gazdálkodó tragikus halála. Pénteken hajnalban tragikus hirtelenséggel meghalt Debrecenben a Hangyás-útea 11. számú ház alatt idős Goózy Mihály 81 éves gazdálkodó, aki Debrecen gazdasáradalmában igen tekintélyes szerepet töltött be. Az öreg gazdálkodó már régebbi idő óta beteg volt de a halála még így is váratlanul érte a hozzátartozóit.

A Gazdasági Szabadakadémia utolsó napja. A debreceni Gazdasági Szabadakadémia január és február hó minden szombatjára tervezett előadásai a holnapi előadás nappal fejeződnek be. Holnap tartja meg előadását dr. Zlinszky György m. kir. gazdasági főtanácsos, a Magyar Mezőgazda-főtanácsos a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének ügyvezető igazgatója a mezőgazdasági fogyasztás és értékesítés szervezéséből, melyet február hó 3-án közbejött betegsége miatt nem tarthatott meg. A kiváló elméleti és gyakorlati szakemberek előadása méltán tarthat számot úgy a gazdasáradalom, — mint a város nagyközönségének érdeklődésére. A holnapi nap második előadását Fáy András m. kir. jószágfelügyelő tartja a korszerű juhászatról, különös tekintettel az alföldi juhászatok megújítására. A Gazdasági Szabadakadémia előadásai változatlanul a Déri Múzeum előadó termében délután 5 órakor kezdődnek.

Féláru utazási kedvezmény a Mezőgazdasági Kiállításra

A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére a március 30—április 7. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezmény biztosított a m. kir. államasutakon és a kezelésében levő helyi érdekű vasutakon. Ugyancsak a kedvezményt megadták az önálló igazgatással bíró hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira szelőán egységesen 1.30 pengő. Az igazolványt ennek az összegnek postabélyegben való beküldése ellenében, az igénybevevő nevének és a kinduló állomásnak a közlése mellett, az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságától (Budapest, IX., Köztelek-útea 8.) kell igényelni, de beszerezhetők az igazolványok az utazási irodák, hírlapváltók, nagyobb községek előjáróságai, gazdasági egyesületek, gazdakörök, szövetkezetek és egyéb intézmények útján is, amelyek az igazolványok árusítására megbízást kaptak. A MAVAUT autóbussz járatokon 20—50 százalékos a kedvezmény, az igazolványokhoz részletezett feltetelek mellett.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 24-től április 7-ig, a visszautazásra március 30-tól április 13-ig bezáróan érvényes és használható; bármelyik közlekedési társulatnál feljogosít az 50 százalékos kedvezményre.

A külföldi látogatók részére sok állam vasúti szintén jelentős utazási kedvezményeket engedélyeztek, a m. kir. külügyminisztérium pedig lehetővé tette, hogy kedvezményes vízzal lehet március 20-tól április 7-ig Magyarországra utazni.

„Az Alföld öntözése” filmen

Budapest, február 23. A belügyminiszter elrendelte „Az Alföld öntözése” e. oktató mozgófényképnek, az úgynevezett keskeny mozgófénykép üzemetek kivéve, az ország összes mozgófénykép üzemeiben való kötelező bemutatását. A mozgófénykép üzemek engedélyes kötelesek az említett mozgófényképet négy hónapban belüli bemutatni s azt egy héttel valamennyi előadásán műsoron tartani. — Attól, aki e kötelezettségének nem tesz eleget, a mozgófényképi mutatóvány engedély visszavonható. (MTI)

Megégett a hablevésben egy kisleány. Weitku Andrásné debreceni asszony azért került a vádlottak padjára, mert amikor a múlt év őszén hablevés főzés közben ott hagyta a konyhát, hét éves kislánya a forró levestel telt fazekat felborította és annak tartalma a másfél éves kisleányt, aki szintén ott játszott, összeégette. A gondatlan anyát 30 pengő pénzbüntetésre ítélték, de az ítélet végrehajtását, az enyhítő körülményekre való tekintettel a törvényszék felfüggesztette.

Holnap nyílik meg a Déri Múzeumban Szüle Péter és Kárpáthy Jenő képzőművész kiállítása. A debreceni műértő közönség nagy érdeklődéssel tekint Szüle Péter és Kárpáthy Jenő festőművészek tárlata elé, — mely holnap, vasárnap nyílik meg a Déri Múzeum kiállító termében. Ez a két nagy művész újabb termékeinek legjavát fogja bemutatni Debrecenben. A legizgalmasabb művészet jellemző Szüle és Kárpáthy pigmentáris, melyeknek mindégyike műretek, s így igazán díszes az úri lakásnak és a múzeumoknak. Mint értesülünk, a művészek személyesen résztvesznek a kiállításon. A páratlan művész tárlat kritikai méltatására még visszatérünk.

Iparok forgalma február hó 16-tól 23-ig. Helfrich László asztalos, Gáll Imréné sz. Pethő Erzsébet koresma, Zolnai Sándor szatéc, Zoványi Gyula kovács, Fejér László toll és nyersbőr kiskereskedés, Molnár Józsefné sz. Oláh Mária kötött szövőtt árú kiskereskedés, ifj. Tótfalusi Géza bőrdandós és szíjgyártó, Bányai Sándor koresma, Lovász Lajos lakatos, Szabó Ferenc koresma, Kompass Gabriella női szabó, Jost Ferenc parketta gyártás, Bruckner Márta kozmetikai szerek készítése, kozmetikai cikk kereskedés, Balázi Zoltán szatéc, Kiss Lajos szatéc, Félégyházi Gyula telephelyről fuvarozó gépjármű bérkocsis, Sztójkov Mító (Márton) zöldségfélék, burgonya, gyümölcs és dinnye kereskedés, özv. Szilágyi Miklósné sz. Pálkás Anna segédszemélyzet alkalmazása nélkül fehérműködés. — Megszűnt iparok: Braun Mózes látszerész, Oláh Lujza kézimunka, rőfös, rövidáru kereskedés, kézimunka készítés, előnyomda, Klein Bernát koresma, Kolozsvári József ószeres, Dósa Szilveszter koresma, Tóth Imre szatéc, Makra László zöldség, fűzélék, baromfi stb. kiskereskedés, Deitsch Mór szesz és égetett szeszest. — eladásának közvetítése, fűszer- és gyarmatáru és rövidáru lerakat üzlet gyakorlása. Az ipar álladéklában történt változás feljegyzéséről 98 esetben.

RÁCZ JANCSI FELESEGÉNEK BALESETE

Rácz Jancsinak, a népszerű cigányprimásnak felesége a Tóth Árpád-útea 27. számú ház udvarán elesett és balkarját törte. A mentők a sebészeti Klinikára szállították, sebének bekötözése után pedig vissza vitték lakására.

Anglia és Románia tárgyal a kőolaj ügyében

London, február 23. (Havas.) Londoni illetékes körökben azt a román választ, amelyet a románok egyrészt az újonnan felállított központi kőolajhivatal, másrészt pedig a Németországba irányuló román kőolajkivitel nyersanyaga ügyében adtak, kielégítőnek találták arra, hogy újabb tárgyalások induljanak meg az angol-román kereskedelmi kapcsolatok megjavítására. Az angol és román kormány szoros kapcsolatba lépett egymással a tárgyalások megindítása céljából. (MTI.)

BEFEJEZTEK A TÖRÖK-OLASZ KERESKEDELMELI TÁRGYALÁST

Istanbul, február 23. (Német TI) Lapjelentések szerint sikeresen befejezték Törökország és Olaszország között a kereskedelmi szerződés megkötésére vonatkozó megbeszéléseket. Az egyezményt megerősítették. Az árukereskedés kölcsönösen évi 800 millió lírara emelik fel. — Olaszországtól Törökországtól gyapotot, gyapjút és olajtermékeket vesz, Törökországtól pedig Olaszországtól kézmű-árúkat, gépkocsikat, vegyi- és gyógyszerészeti termékeket vásárol. (MTI)

Az osztálysorsjáték húzása

Pénteken folytatták a 43. osztálysorsjáték ötödik osztályának húzását. A kihúzott főbb neyeremények listája a következők:

20.000 pengőt nyert:	17340
5000 pengőt nyert:	9586
4000 pengőt nyert:	21900 45460 79675
2000 pengőt nyert:	73863
1000 pengőt nyert:	2902 35957 63014
800 pengőt nyert:	84180
800 pengőt nyert:	2468 17753 28499
31605 32598 39565 64233 64873 65898	
82412	
600 pengőt nyert:	23278 26537 29489
69002 69786	
500 pengőt nyert:	753 5932 7090 8446
14244 14704 17680 28601 30735 37858	
47919 50424 59686 63358 66462 69590	
71471 72543 72837 75458 79495 84500	
85238	
300 pengőt nyert:	3808 3922 5530 7184
7720 12164 12269 12900 13860 19993	
21701 25481 25876 27373 33883 35671	
35836 36481 37258 39073 42840 43338	
43341 43681 45103 49548 50393 52705	
53097 53237 53828 57937 59020 61245	
61930 62303 63316 65008 66529 70986	
73860 78708 82606 85552	

A tenger újabb áldozata

Amsterdam, február 23. (Német Távirati Iroda.) A 4320 tonnás Leo Dawson angol gőzszőlő közel 3 hete nem érkezett hír. Londonban azt hiszik, hogy a hajó legénységével együtt elveszett. (MTI.)

A ROMÁN PÉNZÜGYMINISZTER ELHAGYTA SZÓFIÁT

Szófia, február 23. (Német Távirati Iroda.) Constantinescu román pénzügyminiszter két napi látogatás után elhagyta Szófiát és visszautazott Bukarestbe. A szófiati sajtó arra szorítkozik, hogy leírja a látogatás lefolyását és tartózkodik minden állásfoglalástól. Constantinescu a sajtó képviselői előtt csupán csak annyit jelentett ki, azzal az érzéssel hagyja el Bulgariát, hogy látogatásával szolgálatot tett a két ország közötti barátsági kapcsolatoknak, valamint együttesen a Balkán békéjének is. (MTI)

SZÍNHÁZ

A harapós férj

Mészáros Agi vendéglátéka a Csokonai Színházban.

Pénteken este talán félj sem telt meg a Csokonai Színház nézőtere, noha ismét vendégművésznő lépett fel. Mészáros Agi, a budapesti Nemzeti Színház nagyon tehetséges fiatal naivája alakította Emőd Tamás—Török Rezső—Komjáthy Károly „A harapós férj” című operettjének női főszerepét. Magával a darabbal annak idején már foglalkoztunk: igen gyönyörű mese, sok jó és rossz vicc, s jellegzetes, érdekes muzsika. Röviden: Komjáthy invenciózus zenéje nélkül a közönségnek is harapós kedve támadna. De így szívesen fogadta a publikum a felújítást, annyival is inkább, mert Mészáros Agiban egy nagyon tehetséges, közvetlen, bájos és kellemes színésznőt ismert meg. Ő volt az, akinek tavaly Szegedről felfedezett a Nemzeti Színház, hogy megmentsen egy „Ludas Matyi”-előadást. Mészáros Aginak gyönyörű énekhangja van, de ezt pótolja tiszta kifejtésével, előadás módjának intenzitásával. Játéka finom és mégis éleltes teljes. A debreceni közönség melegen fogadta a vendégművésznőt, akit máskor is szívesen látunk a Csokonai Színházban. — Halassy Marika pompás komikai vándora hiánytalanul érvényesült Börtök Lina szerepében. Minden jelenete robbanó nyílzárnit tapost aratott. Felekly Sári szívtelen Irmikéje ügyes alakítás. Haraszti Irén azonban nem tudott egyetlenes játékot nyújtani Mandula Mici szerepében, bár voltak jó momentumai is. Révy Baba cselédlánya hibátlan. Az elrajzolt címszerepből Bánky Elemér igyekezett „kihozni” valamit. — Ami jó volt benne, az csak az ő érdeme, mert bizony a szerzők túlléptek a célon. Andrási Márton Cziba Tónija briliáns alakítás. Csupa derű, ötlet és ellenállhatatlan humor áradt ebből a kitűnő színészből, aki máris kedvence lett a debreceni közönségnek. Sórr Jenő ipafai papja helyenkint igen jó és természetes. Szabó Gyula az öreg hajdu szerepében őszinte és természetes. A kisebb szereplők közül elismeréssel kell megemlítenünk Bakos Gyula, Alszegei Lajos, Kozma Andor, vitéz Árkay Ferenc alakítását. A rendezésért vitéz Zemp Lényi Zoltánt illeti dicséret, míg a zenekart Feszt Vidor karnagy vezette biztos fegyelmű kézzel. (h. p.)

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 24-én, szombaton délután 4 órakor és este 8 órakor A) hárlelben Mészáros Agi felléptével: **A harapós férj** Zenés vígjáték.

Február 25-én, vasárnap délután 4 órakor: Földindulás. Színmű. Este 8 órakor: **Paprikás csirke**, Zenés bohózat. Bemutató.

MA ESTE KIVÉTELESEN FÉL 8 ÓRAKOR KEZDŐDIK „A HARAPÓS FÉRJ” ELŐADÁSA A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A női főszerepét ugyanis Mészáros Agi, a budapesti Nemzeti Színház fiatal művésznője játssza, akinek vasárnap délután már Budapestben kell a Nemzeti Színház színpadára fellépni. Hogy idejében fent lehessen, a szombat esti vonatnál kell elutaznia Debrecenből. Ezért aztán a színház igazgatósága úgy határozott, hogy a szombat esti előadást fél nyolckor kezd.

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szombaton este a nagysikerű „Harapós férj” című vígjáték van műsoron Mészáros Ági fellépésével. Vasárnap este „Paprikás csirke” zenés bohózatot mutatják be, hétfőn este pedig Halassy Mariska fellépésével a „Névtelen asszony” kerül színre. Kedden este a bérletben Kiss Ferenc vendégszereplésével Shakespeare hatalmas tragédiáját, a Macbethet játsszák Both Béla, a Nemzeti Színház rendezőjének rendezésében. — Március 4-én este Szabó Gyula, a debreceni közönség régi kedvence, a kitűnő komikus tartja harmincöt éves jubileus előadását, amikor is a „Szabin nők elrablása” című bohózatban lép fel, mint rímese-igazgató. A jubileus előadás iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik.

A Debreceni Népfőiskola

A Népfőiskolával kapcsolatban már közöltünk egy hozzászólást. Ezúttal egy másik szakember szól az ügyhöz:

A kitűnő írónak: Móricz Zsigmondnak a Csokonai Körben tartott nagyszabású előadása óta egyre többeszer bukkannak föl hírlapi megjegyzések és hozzászólások a népfőiskola eszméjéhez. Amennyiben egyik-másik közlemény — talán szándékosan nélkül, de — alkalmassá látszik a népfőiskola népszerűsítéséhez, nem lesz közérdeknélküli, ha tisztázzuk a népfőiskola fogalmát és célját.

Allapítsuk meg mindjárt, hogy a népfőiskola az iskolán kívüli népművelés körébe tartozik, ami „Korunk demokratikus türekvésével kapcsolatos s célja a társadalom széles rétegeinek hasznos szellemi javakban való részesítése, műveltségi színvonalának emelése és ezzel a társadalmi osztályok műveltségbeli különbségeinek kiegyenlítése”.

A világháborúig ez volt az iskolán kívüli népművelésnek egyik általános feladata. Azonban északon a dánok, svédok, norvégok és finnek népfőiskolai mozgalmát más irányba lendült.

Ők főképpen a paraszt osztály műveltségi színvonalának emelésére s nemzeti és gyakorlati irányú nevelésére törekedtek. Ennek a mozgalomnak, amely a világháború után egyre nagyobb mértékben terjed az egész világon, atyja és apostola a dán Grundtvig.

Hogy milyen eredményeket értek el gyakorlati irányban pl. a finnek e pár évtized alatt, arra ne hozunk fel más példát, mint azt, hogy évi búzatermésüket 65 ezer métermázsárról közel két és félmillió mázsárra emelték s hogy mill eredményezett a nemzeti nevelés területén, talán szolgáljon magyarázatul a finn hősség, amely a maga 3 hónapos bűmlátás ellenállásával példánékként áll a világon.

Magyarország gyötrelmes vajdásában téli átalakulásnak mostani, nehéz éveit. Dladalmas újjászülése parasztaink anyagi és erkölcsi felemelésétől függőbbiztatásától s megfelelő gyakorlati és nemzeti nevelésétől függ.

Ha mindenütt máshol bűmlátás eredményeket hozott a népfőiskolák megteremtése, miért járna az balsikerrel pontosan minálunk?

A nagyszerű és gyors siker (mezőgazdasági fiatalság és ifjú gazdák adják a hallgatók zömét) itt sem fog elmaradni, csak természetesen hozzáértő szakemberek s igaz magyar szívvel vegyék kezükbe a dolgot.

Debrecenre ebben a tekintetben nagy elbízottság vár s a dolgok ereje döbbenetes erővel sürget.

A Debreceni Népfőiskola megvalósításához nincs egyetlen egy elszegedett napunk sem. MOLNÁR JÁNOS

SPORT

JÓL MOZGOTT A BOCSKAY A PÉNTEKI EDZŐMÉRKÖZÉSEN

A Bocsokay péntek délután tartotta az idén első edzőmérkőzését Debrecenben. Sajnos csak a helybéli játékosok vehettek részt az edzésen, amely a DVSC Diószegi-úti pályáján volt. A fiúk igen jó mozogtak és a szakértők szerint minden remény megvan rá, hogy vasárnap múltól ellenfelei lesznek a bajnokságra törő Ujpestnek. Kristóf hollétét még mindig nem sikerült megállapítani, így aztán a csatársor összeállítását nem lehet véglegesnek tekinteni. Örövendetes dolog azonban, hogy Háraiak megadták a játsszai engedélyt a Pénzügyi TSC,

így a kitűnő balszélső vasárnap feltétlenül fog játszani. Ha minden rendbe van akkor a Bocsokay így áll fel az Ujpest ellen: Vörös — Nádas, Janzós — Nagy Béla, Mór, Békési — Kristóf, Berecz Turay II., Füleki, Hárai. Ha Kristóf nem jöhetne Debrecenbe, akkor a jobb szélen Füleki (Fülák) fog játszani, aki a csatársor minden posztján jól megállja a helyét. Ebben az esetben a balszélsőket Pály lenne.

A DVSC pályára rendezésén pénteken is hetven ember dolgozott. Rengeteg mennyiségű havat hordtak el a pályáról hogy vasárnapra síma és teljesen használhatóvá váljon a nagy aréna. A DVSC elnöksége, élén dr. Génessy Sándor műhelyfőnökkel valóban olyan gavallériáról és sportszeretetről tett tanubizonyítást, amely a összes magyar sportvezérek előtt követendő mintaképpül szolgálhat. A debreceni közönség is hálás Génessy Sándornak, aki lehetővé tette a vasárnapi nagy mérkőzés lejátszását.

A Bocsokay—Ujpest mérkőzés egyébként vasárnap délután negyed 3 órakor kezdődik a vasutas pályán, előtte fél 1 órai kezdettel a DVSC játszik barátságos meccset a Bocsokay II. csapatával. Ez a mérkőzés is érdekes lesz, mert hiszen az NB csoportban is megkezdődött egy hét múlva a kiűzelem s így fontos, hogy a vasutasok felkészüljenek a bajnokságra.

VAJDA PÉTER ELŐADÁSA A FOTBALLSÉRÜLÉSEKRŐL

A debreceni játéktekvezők esütörtökön este a pénzügyőri kuglizóban tartották meg szokásos összejövetelüket. Mintegy negyven játéktekvező vett részt a jóslókerült összejövetelen, amelyen Vajda Péter játéktekvező szakember és egyben rendkívül érdekes előadást tartott a futballsérülésekről. Sorra vette az egyes sérüléseket, foglalkozott a szimuláló játékosok eseteivel, a segélynyújtás kérdéseivel stb. A megjelentek nagy érdeklődéssel hallgatták végig Vajda Péter előadását, mely után még sokáig a legjobb hangulatban együtt maradtak.

NAGYSZABÁSÚ ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKI VERSENY

A DTE vasárnap délután fél 5 órai kezdettel rendezi meg Debrecen sz. kir. város 1940. évi ökölvívó egyéni bajnokságait 8 súlycsoportban a Magoss Gy. tér 9. szám alatti tornacsarnokában. A versenyen 5 egyesület 30 versenyzője áll a szoritóba, hogy megvívják nagy küzdelmüket Debrecen város egyéni bajnoka címéért. Minden egyesület a legjobb jait indítja a bajnokságon. A DTE-ből többek között Darai, Bartha és Kötélverő, a SZVSE-ből Baunert, Füzési, Szilágyi, Egerből a Farkasvölgyiek, Dózsa, Veress, Csepreghy, Kecskemétri Solyom és Horváth vesznek részt a küzdelemben s bizonyára minden versenyző a legnagyobb akarattal fog küzdeni. A verseny iránt olyan érdeklődés mutatkozik a sportszerető közönség körében, hogy kiesinek fog bizonyulni a DTE hatalmas tornacsarnoka.

A MAGYAR ATLETIKAI SZÖVETSÉG KELETI KERÜLETÉNEK KÖZGYŰLÉSE március 3-án, vasárnap délelőt fél 12. határozatképtelenség esetén 12 órai kezdettel Debrecenben a Keletmagyarországi Labdarúgó Alszövetsége kistanács-terében (Piac-utca 41. I. emelet hátsó lakás) az alatti tárgysorozattal lesz megtartva.

A közgyűlés előtt 11 órai kezdettel a közgyűlést előkészítő intéző bizottsági ülés lesz. Az elnökség.

Tárgysorozat: 1. Nemzeti Hírszék. 2. Elnöki Megnyitó. 3. Előadói jelentés a kerületi működésről. 4. Pénzügyi számítás bemutatása és határozat a felmentvény megadása ügyében. 5. Az 1940. évi költségvetés megállapítása. 6. Tisztikar választása. 7. Esetleges indítványok. 8. Elnöki záróbeszéd.

A TAVASZI LABDARÚGÓ NAPTÁR

A tavaszi idény rajtja egyhelti elhalasztással vasárnap lesz. Ez a halasztás, no meg az, hogy húsvétól április 7-re tették a német-magyar mérkőzést és május 5-ről június 9-re halasztották a Budapest—Bécs találkozót, sok változást idézett elő a tavaszi műsorban.

Alább folytatásonként ismertetjük a teljes tavaszi műsort. Nemesak a válogatott- és NB-mérkőzések kaptak helyelt a naptárban, hanem az NBB-mérkőzések is. Ime a műsor:

Február 25. Bocsokay—Ujpest, Szolnok—Kassa, Török—Haladás, Ferencváros—Szeged,

Kispest—Hungária, Elektromos—Gamma, a Taxi szabad.

Március 3. A Szeged szabad, Haladás—Ferencváros, Szolnok—Török, Ujpest—Kassa, Gamma—Bocsokay, Hungária—Elektromos, Kispest—Taxisok.

NBB Felvidék: Perces—Ózd, Beregszász—Rusj, Losonc—SSE, DVSC—BSZKRT, Kassai SC—Nyíregyháza, SalBTC—BVSC Ungvár—DIMÁVAG, Munkács—Fülek.

Március 10. Bocsokay—Hungária, Kassa—Gamma, Török—Ujpest, Ferencváros—Szolnok, Elektromos—Kispest, Taxi—Szeged, szabad a Haladás.

NBB Felvidék: Nyíregyháza—SalBTC, SSE—DVSC, Rusj—Losonc, Ózd—Beregszász DIMÁVAG—Munkács, BVSC—Ungvár, Fülek—Perces.

Március 17. Haladás—Szeged, Ujpest—Ferencváros, Gamma—Török, Hungária—Kassa, Kispest—Bocsokay, Taxi—Elektromos, szabad a Szolnok.

NBB Felvidék: Beregszász—Perces, Losonc—Ózd, DVSC—Rusj, Kassai SC—SSE, SalBTC—BSZKRT, Ungvár—Nyíregyháza, Munkács—BVSC, DIMÁVAG—Fülek.

SPORTHIMNODÓ A debreceni és környéki játéktekvezők március 2-án tartják ünnepélyes fogalomtételüket.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szolg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szolg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szolg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szolg 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Állást kereső férfiak

Keresztény, fiatal, jómegjelenésű, jó bizonyítvánnyal rendelkező fűszer- és csemegekészítő segéd állást keres. Cim: Varga János Békéscsaba, Luther-utca 10/a. 904

Án'at

Margit szálloda a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fürdő mellett) Kényelmes szobák, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzöknek, sportolóknak — kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon sz. 10-21 667

FÉRFI felöltő- és öltönyzövek, minden hozzávaló, férfi divatport és galléros ingek olcsó árban, **Petrikné!** Szent Anna-u. 5. sz.

Ócskavasat, fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz — Vaskovits, Pacsirta utca 17., telefon: 26-94 1932

Elfagyott vízvezetéküket üzembe helyez garanciával és gázvezetékét, Molnár János, Csapó 49. 849

Élelmiszer, ital Fajhorok magas fokúak literenként is, Arany János-u. 30. Biazsek termelő, 907

Samu János

OFB ENGEDELYES HIRDETÉSEI Iroda: Deák Ferenc-utca 7.

Házak: Szent Anna utca 29. emeletes bérház sürgősen eladó, Wesselényi-téren, a csendőrpalotához közel értékes ház, Homokkerben Hegyi Mihályné-u. 28. Kerekes-telep elején Rudolf-u. 12. számú ház 3200 P. Sámsoni-út 27. szám alatt igen jó ház korcsma üzlettel, átváltható teherrel, Perces-u. 10. szám alatti ház 6800 P. Varga

utca 33. Kerekes-telepen Szávay Gyula-u. 21 számú szép ház, Piac-utca-ból beágazó több utcának elején 4 szobás úrház.

Földek: Feketén prima 14 kat. fekete föld, bérbeadás esetén 3 mm. búza és földadója elérhető, ára 15.500 pengő. Halápon 35. Kaba és Püspökkladány között 40, 25.

Hangszer

Zongorák eladása, vétele, szakszerrü javítása és hangolása vidéken is. — Tanczer hangszerkészítő mester Debrecen, Batthyányi u. 1. sz. 695

Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi-u. 2. Részletre is. 605

Eladó ház

Forgalmas helyen a nagyállomás mellett, Késes-utca 16 számú ház három lakással és üzleti helyiséggel lakással, mely kocsmának vagy vendéglőnek igen alkalmas, vilány, vízvezeték van, — kevés pénzért megvehető. Az üzleti helyiség kocsmának kiadó. 800

Kitűnő állapotban

levő 1 drb 2 személyes DKW és Fiat Topolino autó eladó, Szoboszlaynál Széchenyi-u. 21.

Eladó

szép családi ház, nagy kerttel, baromfi és egyéb mellékkeliségekkel, — Nógrádi Mátyás-u. 22. sz. Városi Faraktár mellett. 1890

Eladó ingóság

Teljes italméresi berendezés poharakkal, üvegekkel eladó. Csapó-kert, Kinizsi-u. 28. 89

Eladó

egy Schmidt-gyártmányú trófép. Cim a kiadóban. Ny

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgó gépén. Igazgató: **Somogyi Gábor**